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Maison de Ventes – Agrément du Conseil des Ventes n° 2002-401
46, rue Sainte-Anne – 75002 Paris – France

Tél. : 00 33 (0)1 40 20 02 82 – Fax : 00 33 (0)1 40 20 01 48
E-mail : contact@joron-derem.fr

Website : www.joron-derem.auction.fr
ou www.joron-derem.fr

VENTE AUX ENCHERES PUBLIQUES
PUBLIC AUCTION

GRAVURES, PEINTURES, OBJETS D’ART ET MOBILIER
DU XVIIe AU XIXe SIÈCLE

Les lots présentés dans cette vente ne proviennent pas du Château de Neuville,
et y ont été placés pour être photographiés in situ, de façon à les restituer dans leur cadre naturel

Le dimanche 21 septembre 2008 à 14 heures 30

AU CHÂTEAU DE NEUVILLE
78950 GAMBAIS

et en direct sur internet
On site, and internet live auction

www.drouot.com ou www.artfact.com

EXPOSITIONS PUBLIQUES SUR PLACE AU CHÂTEAU
Public exhibition on site

Samedi 13, dimanche 14, jeudi 18, vendredi 19 et samedi 20 septembre de 11 heures à 18 heures
Dimanche 21 septembre de 10 heures à 12 heures

Expert
Cabinet FRANC-SAINT-SALVY

7, rue Charles-Bassée - 94120 FONTENAY-SOUS-BOIS
+ 33 (0)6 13 09 09 92 ou + 33 (0)6 07 80 88 02 ou + 33 (0)1 48 76 66 59

TELEPHONE PENDANT L’EXPOSITION ET LA VENTE
Phone during exhibiton and auction

00 33 (0)6 77 63 33 35

CATALOGUE EN LIGNE SUR INTERNET
www.drouot.com
www.artfact.com

www.joron-derem.fr



2 - Dimanche 21 septembre 2008 - Château de Neuville - Gambais - Joron-Derem

Itinéraire de Paris en voiture
PARIS – GAMBAIS : 48 km, environ 50 minutes

- Porte de Champeret, prendre le boulevard périphérique en direc-
tion « Périphérique extérieur, périphérique sud, ROUEN »

- Rejoindre l’A13/E05 direction ROUEN
- A l’échangeur de Rocquencourt, prendre l’A12 en direction de

DREUX
- Prendre la sortie BOIS D’ARCY direction DREUX par la N12
- 30 km, prendre la sortie GAMBAIS
- A l’entrée de GAMBAIS, l’entrée du Château est dans le virage

à angle droit

From Paris to Gambais
- From Porte de Champeret take the direction called “Périphérique

extérieur, péripherique sud – Rouen”
- Go on the highway called A13-E05 to the direction of “Rouen”
- At Rocquencourt change for the highway called A12 direction

of “Dreux”
- Get out of the highway at the exit called  Bois d’Arcy on road cal-

led N 12
- 30 km further (18 miles) take direction of “Gambais”
- At the entrance of “Gambais”, the entrance of the Castle

of Neuville is in a turnover 

Les Hôtels
PULLMAN VERSAILLES ****

2 bis, av. de Paris - 78000 VERSAILLES - Tél : 01 39 07 46 46

TRIANON PALACE ****
1, bd de la Reine - 78000 VERSAILLES - Tél : 01 70 61 90 01

HOTEL SAINT-LAURENT ***
2, pl. Lebreton - 78490 MONTFORT-L’AMAURY

Tél : 01 34 57 06 66

Les transports
Les acheteurs devront enlever leurs lots avant le vendredi 26 septembre

et de préférence le jour de la vente.
La maison BAILLY sera présente sur place pour acheminer vos achats

Les Bonnes Tables
AUBERGE DU CLOS SAINT-PIERRE

2 bis, rue Goupigny - 78950 GAMBAIS - Tél : 01 34 87 10 55

LA POULARDE
24, av. de la République - 78550 HOUDAN - Tél : 01 30 59 60 50

L’AUBERGE DES DEUX ZINCS
1, route de Nogent-le-Roi - 78113 BOURDONNE

Tél : 01 34 87 00 48

VENTE EN DIRECT SUR ARTFACT.COM
Internet Live auction on Artfact.com

Catalogue en ligne sur Internet
www.invaluable.com et www.artfact.com

Les traductions en anglais sont succinctes. Pour plus de détails,
se reporter au texte français.
The English translations are brief. For further information, please refer to
the full French description.
The auctioneer is only responsible for the French information provided by
this catalogue.
The English translation is courtesy to the English speakers.

NOTE EXPLICATIVE SUR LE DEROULEMENT DE LA VENTE
La vente à lieu le dimanche 21 septembre 2008 sur place, au Château
de Neuville, ainsi qu’en direct sur Internet.
La vente sera précédée d’une exposition de tous les lots sur place
(4 jours avant la vente) et sur artfact.com (10 jours avant la vente).
Les personnes ne pouvant pas se déplacer le jour de la vente, pour-
ront déposer leurs enchères sur artfact.com durant l’exposition.
Ces enchères seront retenues le jour de la vente.
Il sera également possible de participer en direct pendant la vente
sur artfact.com grâce au système du Live Auction.

INFORMATION NOTE ABOUT THE AUCTION PROCEEDINGS
The auction will take place on Sunday the 21st of September 2008, on site,
as well as live on internet.
An exhibit of the whole items will precede the auction 4 days before the
auction on site, and 10 days before the auction on artfact.com.

The persons unable to visit on site, will have the opportunity to offer their
bids on e-bay during the exhibit. Those bids will be held on the day of the
sale. The live participation will be granted on arfact.com during the auc-
tion, thanks to the auctions live system.

LIVE AUCTION
Antiques and Fine Art Auction, September 21st 2008
www.artfact.com - www.invaluable.com

Catalog Publishing 10 days before the sale on artfact.com and
invaluable.com
Online Absentee Bidding 10 days before the sale on artfact.com
and invaluable.com
Live-auction Bidding via the Internet

Vente sur internet en direct
Vente aux enchères publiques, le dimanche 21 septembre 2008
www.artfact.com - www.invaluable.com

Le catalogue sera publié sur artfact.com et invaluable.com 10 jours
avant la vente
Prise des ordres d’achats sur artfact.com et invaluable.com
10 jours avant la vente
Participation aux enchères en direct avec la salle
Il est possible de se renseigner auprès de l’Étude,pour enchérir
en direct sur internet.

34 ch. Latéral 92220 BAGNEUX
Tél. 01 55 58 11 15
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1 PETIT MIROIR en bois laqué et doré. L’amortissement
en urne d’où s’échappent des chutes de lauriers. 
Epoque louis XVI.
H : 77 cm. L : 42 cm. 300 / 350 €

A Louis XVI period small gild wood mirror.

2 COLONNE TORSE en marbre incrustée d’éliges polychromes
et brillantes. Elle pose sur une base carrée.
Italie ou Byzance
H : 137 cm. 1 000 / 1 200 €

An Italian (?) marble column.

CHÂTEAU DE NEUVILLE

Entrée

1 2

4 CONSOLE D’APPLIQUE en bois laqué et doré à décor à son
amortissement d’une importante feuille d’acanthe centrée
d’une grappe de raisin.
H : 33 cm. L : 33 cm. P : 28 cm. 800 / 1 000 €

A gilt and painted wood bracket.

3 COMMODE DE MAÎTRISE

en bois de placage et
marqueterie ouvrant
par trois tiroirs.
La façade mouvementée.
Style Louis XV
H : 30 cm. L : 38 cm.

60 / 80 €

A Louis XV style « maî-
trise » chest of  drawers

5 PAIRE DE LANTERNES en bronze ciselé et doré à quatre feux
de lumière. Décor de guirlandes et nœuds.
Style Louis XVI
H : 90 cm. 400 / 600 €

A Louis XVI gild bronze pair of  lanterns.
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6 MODELLO DE MONUMENT en marbre blanc de
Carrare et bronze patiné. Le sommet à décor
d’une p laque t rès  f inement ciselée de tro-
phées e s t soutenu  par  s ix  co lonnes  à
chapi teau corinthien en bronze patiné. Base à
gradins. Les colonnes encadrent en façade et sur le
dos des écussons en bronze patiné. Les côtés sont
gravés de devises en latin.
Italie, XIXe siècle.
Manque un sujet sur l’entablement.
H : 66,5 cm. L : 44 cm. P : 28 cm

12 000 / 15 000 €

Italie - XIXth Century marble modello of  monument.
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11 PENDULE D’OFFICIER en
laiton doré.
Le mouvement et le cadran
dans une cage en verre
cerclée de bronze doré.
Mouvement signé de
Leroy sur le cadran en
émail blanc à quantième.
Manque la boîte.
XIXe siècle.
H : 14 cm.

150 / 200 €

A XIX Th Century mall
travelling clock.

8 VAN HUCHTENBURG D’APRÈS VAN DER MEULEN

« Dole, prise dans la première conquête que le Roi a faite de la Franche
Comté »
Eau forte
1668
H : 55,5 cm. L : 133,5 cm. 700 / 800 €

Van der Meulen, after
Dole while the first conquest of  the king Louis XIV
Aquafortis.

7 EDWARD ORNE

« Alexandrie » 
Eau forte aquarellée.
1804
H : 54,5 L : 72 cm. 300 / 400 €

Edward Orne
« View of  Alexandria »
Aquafortis.

9 PAIRE DE FONTAINES à décor en camaïeu bleu de scènes de
sièges. Deux prises latérales à tête de dragon. Le bec de la
fontaine est inscrit dans un mascaron.
Accidents
Fin XVIIIe, début XIXe siècle
H : 75,5 cm. 4 000 / 5 000 €

A pair of  XIXth Century fountains.

10 SUITE DE QUATRE AQUARELLES représentant des scènes
maritimes en haute-mer et au port.
XIXe siècle. 800 / 1 000 €

A XIXth Century suite of  four water paintings.
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12 PAIRE D’URNES en marbre et bronze monté à décor de
feuilles d’acanthe formant prise. Col en bronze à
bord godronné. Elles posent sur un piédouche en
bronze doré ;
Première moitié du XIXe siècle.
H : 45,5 cm. 6 000 / 8 000 €

A pair of  XIXth Century gild bronze mounted urns.

14 TABLE en chêne naturel pouvant se transformer en deux
consoles. Le piétement constitué de quatre faunes ailés très
fortement sculptés ; dessus de cuir rouge.
Début XXe siècle.
H : 77 cm. L : 87 cm. P : 75 cm. 1 500 / 2 000 €

An early XXth Century oak table that can bee separated in two parts
to be transformed in two console tables.

13 VASQUE en fonte patinée et doré.
Le fût central à décors de feuilles
d’acanthe soutient la vasque ornée de
pampres de vignes. 
XIXe siècle
H : 100 cm. Diam : 69,5 cm.

3 000 / 4 000 €

A XIXth Century baptismal font.
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15 COMMODE en géométrie de placage de bois de rose et
amarante ouvrant par deux rangs de tiroirs sans traverse.
Façade et côtés galbés. La façade est divisée en compartiments
inégaux dans lesquels sont placés les bronzes ciselés
formant de la sorte un encadrement et une réserve centrale
violonée incluant les poignées de tirage. Le même décor de
bronzes se retrouve sur les côtés mais uniquement sous la
forme d’un cadre. Montants pincés. Pieds cambrés chanfreinés ;
Bronzes vernis dans les années 1975, légers accidents.
Dessus de marbre Rouge Royal.
Epoque Louis XV.
H : 91 cm. L : 158 P : 69,5 cm.

20 000 / 25 000 €

La remarquable qualité de ce meuble fait penser à la production
d’un artisan comme Léonard BOUDIN ou Mathieu CRIAERD.
Une commode identique mais en marqueterie au lieu
de géométrie de placage a été vendue par Me Tajan
(Ader-Picard-Tajan) le 08 juin 1990.

A Louis XV period tulip wood and amaranth chest of  drawers open-
ing by two drawers. Rouge royal marble top.

Léonard BOUDIN : Ebéniste parisien né en 1735, il est reçu Maître
le 4 mars 1761. Remarqué par Migeon, il travaille en sous-traitance en par-
ticulier pour Moreau et Péridiez. En plus d’être ébéniste, il est reçu à la cor-
poration des marchands tapissiers. Âpre au gain, querelleur, irascible, il se
heurte souvent à ses confrères. Bon gestionnaire et sachant être bien elevé quand
il le faut, il s’attire une clientèle privée prestigieuse comme le Duc de Daras et
Fabre d’Eglantine.

Mathieu CRIAERD : Ebéniste parisien né en 1689, il est reçu maître en
1738. Artisan de très grand talent il se spécialise dans une décoration fas-
tueuse. Réalisant en général des meubles de petites dimensions, il donne tout son
art dans les commodes au dessin parfois hardi. C’est l’un des premiers à s’être
lancé dans la production de meubles en lacq.
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16 TABLE CONSOLE en bois laqué crème et doré. Elle pose sur
quatre pieds gaines surmontés d’un chapiteau corinthien et
réunis par une entretoise en X chantournée.
Dessus de marbre 
Italie fin XVIIIe - début XIXe siècle. 8 000 / 10 000 €

A late XVIII th Century north Italian painted console table.

17 MOBILIER DE SALON comprenant six chaises et deux fauteuils
en hêtre relaqué beige. Assise et dossier trapézoïdales
en cabriolet, sculptés d’un tore de rubans, cannés. Ceinture
avant centrée d’une marguerite encadrée de deux chutes.
Dés de raccordement arrondis reposant sur quatre
pieds fuselés cannelés à étranglement et sculptés de feuilles
d’acanthe en chutes.
Epoque Fin XVIIIe début XIXe siècle.
Chaise - H : 88 cm. L : 48,5 cm. P : 44 cm.
Fauteuil - H : 91 cm. L : 61 cm. P : 48,5 cm.

5 000 / 6 000 €
Six late Louis XVI painted chairs and two armchairs. Tapered, fluted
and acanthus leaves carved feet. Front rail carved with a flower.





18 PIERRE-EMMANUEL DAMOYE (1847-1916)
« Vue d’un château à la campagne »
Huile sur isorel signée et datée 1883 en bas à droite
Dans un cadre en bois doré à canaux.
H : 32 cm. L : 38,5 cm. 1 300 / 1 500 €

Pierre Emmanuel DAMOYE
« A castel in landscape »
Oil on cavas. Signed and dated

Né à Paris le 20 février 1847, mort à Paris le 2 janvier 1916. Aux Beaux-
Arts il est l’élève de Corot, Daubigny et Bonnat. Il est un des fondateurs de
l’Ecole Nationale des Beaux-Arts. Les musées d’Anvers, d’Arras, Dun-
kerque et le musée d’Art Moderne de Paris conservent certaines de ses œuvres.

19 ECOLE FRANÇAISE DU XIXE SIÈCLE.
Dans le goût d’Elisabeth Vigée-Lebrun
« Jeune fille au manchon »
Pastel.
H : 81 cm. L : 63 cm. 1 500 / 2 000 €

French school of  the XIXth Century
« Portrait of  a young girl »
In the manner of  Elisabeth Vigée-Lebrun
Pastel.
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CHÂTEAU DE NEUVILLE

Bureau

21 ECOLE FRANÇAISE DU

XIXE SIÈCLE.
« Buste d’homme, la tête de
trois quart gauche »
Plâtre
H : 51 cm.

300 / 200 €

French School of  the late
XIXth Century.
« Bust of  o man »
Plaster

20 ECOLE FRANÇAISE DE LA

FIN DU XIXE SIÈCLE.
Déesse romaine drapée en
bronze patiné et bronze
doré.
H : 37,5 cm. 150 / 200 €

French school of  the late
XIXth Century
Roman god.
bronze

22. ECOLE FRANÇAISE DU DÉBUT DU XXE SIÈCLE.
« Don Quichotte agonisant tenant son épée à main droite »
Bronze patiné.
H : 9 cm. 150 / 200 €

French school of  the early XXth Century
« The death of  Don Quichotte » Bronze

23 CANNE ÉPÉE. Pommeau en cuivre.
Vers 1900
L : 90 cm. 80 / 100 €

An early XXth Century walking stick including a sward.
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24. ECOLE FRANÇAISE D’APRÈS HUBERT ROBERT.
« La démolition du Château Vieux de Meudon en 1803 »
Huile sur toile
H : 113 cm. L : 146 cm. 4 000 / 6 000 €

Expert : Monsieur Gérard AUGUIER
51, rue de Bellechasse 75007 Paris - 01 42 60 49 29

French School from the circle oh Hubert Robert
« The demolition of  Meudon castle in 1803 »
Oil on canvas.

26 COUPE polylobée
en étain à décor
stylisé de fleurs. 
Vers 1900
L : 23,5 cm.

80 / 100 €

A 1900’ pewter
bawl.

25 PAIRE DE VASES en porcelaine blanche à décor de fleurs et
oiseaux branchés bleus.
Montures fin du XIXe siècle.
H : 44 cm.
Manquent les couvercles. 3 000 / 3 500 €

A pair of  XIXth Century gild bronze white and blue china vases.

27 COMMODE en acajou et placage d’acajou ouvrant par deux
tiroirs sans traverse. Montants arrondis. Elle pose sur des
pieds fuselés et cannelés. Dessus de marbre bleu turquin.
Bronzes dorés.
Style Louis XVI du XIXe siècle.
H : 85 cm. L : 100 cm. P : 40 cm. 2 500 / 3 000 €

A Louis XVI style mahogany chest of  drawers. Covered by a bleu
turquin marble top.
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28 PAIRE DE FAUTEUILS en hêtre naturel à dossier à la Reine en
chapeau de gendarme encadré de deux plumets. Supports
d’accotoirs en console sculptés d’une feuille d’acanthe, buttée
de raccordements cannelés, dés de raccordement à marguerite
à l’avant et à l’arrière. Ils reposent sur quatre pieds fuselés et
cannelés.
Estampille de Pierre-François JEAN
Epoque Louis XVI.
H : 96,5 cm. L : 58,5 cm. P : 54 cm. 4 000 / 5 000 €

A Louis XVI period pair of  beech wood armchairs. Tapered and
fluted legs. Stamped by Pierre-François JEAN.

Pierre-François JEAN : Menuisier parisien, Maître le 5 octobre 1784, il tra-
vaille rue du Faubourg-Saint-Antoine où il réalise des sièges aux proportions
amples sculptés par Duclos, Joigny et Mancien. 
Un fauteuil identique est reproduit dans « l’art et la manière des Maîtres
Ebénistes français au XVIIIe siècle » par Jean Nicolay, p. 251 fig. B

29 PENDULE dite « au nègre » en bronze doré et bronze patiné
noir. « L’esclave » coiffé d’un chapeau porte sur son dos une
balle de coton dans laquelle est inscrite le mouvement.
Il marche sur un entablement orné d’un singe et de paniers.
Elle repose sur quatre pieds toupies.
Epoque fin Empire début Restauration.
Enfoncement sur la balle de coton, accidents et manque
le balancier.
H : 35 cm. L : 25 cm. P : 8,5 cm. 9 000 / 12 000 €

A late Empire period gilt bronze «negro’s» clock. The striking move-
ment is carried by the slave on his back.

30 SUITE DE SIX CHAISES en bois relaqué crème posant sur
des pieds fuselés cannelés. Traverse moulurée, dès de
raccordement à marguerittes. Dossier à la Reine à barrettes
fuselées et cannelées. Ceintures en fer à cheval. 
Epoque louis XVI.
Accidents à la laque.
H : 87,5 cm. L : 44 cm. P : 42 cm. 4 000 / 5 000 €

A suite of  six Louis XVI period chairs. Tapered and fluted legs.

31 PAIRE D’ENCOIGNURES en géométrie de placage de bois de
rose encadré d’amarante. Les vantaux a filets de grecques.
Montants et pieds droits. Ornementation de bronze tels que
cul de lampe à vase fleuri et applique sur les pieds. 
Dessus de marbre gris de Sainte-Anne de Belgique à gorge.
Epoque Louis XVI.
Hauteur : 86,5 cm. L : 69 cm. P : 46,5 cm.

7 000 / 8 000 €

A Louis XVI king wood and amaranth pair of  corner cupboard.



Joron-Derem - Château de Neuville - Gambais - Dimanche 21 septembre 2008 - 15

32 BUREAU MAZARIN en placage de noyer et palissandre.
Le plateau est marqueté de losanges et demi-cercles en
palissandres centrés de loupe de noyer ; il est ceinturé d’une
lingotière. Il ouvre par sept tiroirs dont six en caisson et une
niche. Huit pieds gaines réunis par une entretoise en X.
Petits pieds boule. Entrées de serrure en bronze doré.
Tiroirs bloqués.
Fin du XVIIe siècle.
Restaurations.
H : 76,5 L : 115,5 P : 64 cm. 20 000 / 30 000 €

A late XVIIth Century rose wood and walnut French desk opening
by seven drawers and a knee hole. It stands on eight legs.

34 PAIRE DE CHENETS en bronze. Ils sont surmontés d’un buste
d’égyptienne et à l’opposé d’une boule sous lesquels est une
flamme. Base centrée d’une coupe en feu. Avec leurs fers.
Travail du premier tiers du XIXe siècle.
Fortes usures à la dorure.
H : 24,5 cm. L : 35,5 cm. 1 000/1 500 €

A pair of  XIX Th Century gild bronze fender.

33 PETITE CONSOLE en acajou. Elle pose sur des montants
fuselés, cannelés réunis par une tablette d’entrejambe. Petits
pieds fuselés, cannelés et rudentés. Traverses convexes.
Dessus de marbre rouge Royal.
Epoque louis XVI.
H : 78,5 cm. L : 56,5 cm. P : 41 cm.
Accidents.
Elle ouvre par un tiroir en façade percé postérieurement.

900 / 1 100 €

A small Louis XVI mahogany console table. Covered by à rouge royal
marble top.
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35 BUREAU CYLINDRE toutes faces en acajou et placage d’acajou.
Il ouvre par un cylindre découvrant quatre tiroirs surmontés de
deux niches. Plateau coulissant foncé d’un cuir fauve doré
aux petits fers. Un tiroir en ceinture est encadré à droite par
un caisson simulant deux tiroirs, et deux tiroirs à gauche.
Deux tirettes latérales. Le cylindre est surmonté de trois
tiroirs.
Montants carrés cannelés surmontant quatre pieds fuselés
et cannelés.
Estampille de Conrad MAUTER
Epoque Louis XVI.
Restaurations
H : 114,5 cm. L : 126,5 cm. P : 68,5 cm.

10 000 / 12 000 €

A Louis XVI four sides mahogany cylinder desk. Under the cylinder
four small drawers . Fluttered and tapered legs. Stamped by Conrad
Mauter.

Conrad MAUTER : Ebéniste parisien d’origine allemande, il est ouvrier
libre avant d’être reçu à la maîtrise. Reçu le 10 Septembre 1777, il s’installe
rue du Faubourg Saint-Antoine se spécialisant dans la production de meubles
en acajou. Il épouse Charlotte Félicité FOUREAU. Il travaille en autres
pour le comte d’Artois, le prince d’Hénin et le chevalier de Crussol.
Il décède le 14 mai 1810.

Appelé à l’origine « secrétaire à panse » ce meuble est né dans le sillage des nou-
veautés de l’époque Louis XV. Il est vraisemblable que le mécanisme du cy-
lindre roulant ait été inventé par Oeben pour le bureau cylindre du Roi
commandé en 1760. Pour la première fois, ta table à écrire se recouvrait, non
plus d’un abattant, mais d’un «  store » de « lattes mouvantes ». Le cylindre
à lattes sera très vite remplacé par un volet semi-cylindrique qu’il suffit de tirer
en avant pour recouvrir la table.



Joron-Derem - Château de Neuville - Gambais - Dimanche 21 septembre 2008 - 17



18 - Dimanche 21 septembre 2008 - Château de Neuville - Gambais - Joron-Derem



Joron-Derem - Château de Neuville - Gambais - Dimanche 21 septembre 2008 - 19

38 PETITE COMMODE en géométrie de placage de bois de
rose, satiné et palissandre. Montant arrondis à
cannelures simulées. Elle ouvre par trois tiroirs avec
traverse dont le supérieur découvre une table à écrire
foncée d’un cuir fauve doré aux petits fers devant un
serre papiers composée de trois niches et deux tiroirs. 
Dessus de marbre gris de Sainte-Anne de Belgique.
Fin de l’époque louis XVI.
H : 93 cm. L : 81,5 cm. P : 44 cm. 4 000 / 6 000 €

A Louis XVI tulip ads rose wood chest of  drawers. It opens
by three drawers the upper one has a drop front showing two small
drawers inside.

37 TABLE TRIC-TRAC en acajou et placage d’acajou. Le plateau mobile
en partie encadré d’une moulure de bois est foncé sur une face d’un
maroquin et de l’autre d’un feutre. Il ouvre par deux tiroirs opposés
de chaque côté. Elle pose sur quatre pieds gaines terminés par des petits
sabots. 
Fin de l’époque Louis XVI.
H : 73,5 cm. L : 113,5 cm. P : 58 cm. 4 000 / 5 000 €

A Late Louis XVI period mahogany backgammon table.

36 PENDULE en bronze doré et bronze patiné.
Le mouvement inscrit dans une borne centrée d’une
plaque en bronze doré ciselé d’un enfant jouant de la
flûte. Un personnage ailé tenant une fleur dans la main
est accoudé à la borne. Base ornée d’une plaque en
bronze ciselé et doré représentant une femme arrosant
des fleurs en compagnie d’un Amour.
Elle pose sur quatre petits pieds toupies.
Mouvement de ROCQUET à Paris
Epoque Empire.
H : 42 cm. L : 25,5 cm. P : 11 cm.

2 000 / 2 500 €

An Empire period gild bronze clock. Striking movement signed
by Rocquet in Paris.

Jean-Claude ROCQUET : Il présente son chef  d’œuvre en 1759,
il déménage à plusieurs reprises pour s’installer rue Grenelle-Saint-
Honoré de 1800 à 1817.
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CHÂTEAU DE NEUVILLE

Salle à manger

39 ECOLE FLAMANDE DU XVIE SIÈCLE.
« Les noces de l’amour et de Psyché »
Huile sur panneau renforcé
H : 50,6 cm. L : 86,3 cm.
Petits accidents. 6 000 / 8 000 €

Reprise de la gravure de H. Golzins publiée en 1587.
Une version peinte par Hans Van Conixlo est conservée au Musée
de Emden.

40 SERVICE À THÉ en porcelaine blanche à décor d’oiseaux
comprenant douze assiettes et quatre plats à biscuits.
Marli vert. Petits fêles.
XIXe siècle. 1 500 / 2 000 €

Expert : Monsieur Gérard AUGUIER
51, rue de Bellechasse 75007 PARIS
Tél : 01 42 60 49 29

Flemish school of  the XVI Th Century
« The wedding of  love and Psyche »
Oil on panel.

41 PAIRE DE VASES en Céladon. Monture en bronze doré à
enroulements et chutes de fleurs.
Montures fin du XIXe siècle.
H : 37,5 cm. 3 000 / 3 500 €

A XIXth Century pair of  gild bronze mounted Celadon vases.
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43 SERVICE À THÉ ET À CAFÉ en métal argenté et bois exotique
patiné comprenant trois verseuses et un sucrier.
Style Art Déco. 100 / 150 €

An art deco style silver plated tea and coffee set.

42 SERVICE À THÉ ET A CAFÉ en métal argenté comprenant deux
verseuses et un sucrier.
Style Art Déco. 60 / 80 €

An art deco style tea and coffee set.

44 SEAU À CAVIAR en cristal et métal doré.
Travail de la Maison Baccarat (dans son
emballage d’origine).

300 / 400 €

A Baccarat crystal glass caviar cooler.

46 RAFRAÎCHISSOIR à bouteilles en
métal argenté martelé.
Il pose sur un piédouche.
Prise à anneaux.
H : 23 cm. 50 / 60 €

A silver plated wine cooler.

48 SERVICE À LIQUEUR en argent comprenant douze gobelets,
l’intérieur en vermeil et un petit plateau.
Poinçon Minerve.
Plateau en métal argenté. 200 / 250 €

A silver liquor set. Twelve cups and a small tray.

45 PAIRE DE BOUGEOIRS en métal argenté à
décor de colonnes cannelées surmontées
d’un chapiteau corinthien.
Elles reposent sur une base carrée.
Style Louis XVI.
H : 35 cm. 100 / 150 €

A pair of  silver plated candlesticks.

47 PORCELAINE DE PARIS

Partie de service à café à décor de paysage et de fermes
polychromes sur fond blanc. Il comprend six tasses et six
sous-tasses, une verseuse et un bol.
Milieu du XIXe siècle
Accidents et fêles. 500 / 600 €

A mid XIXth Century Paris’ china coffee set.
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49 TABLE DE CABARET en bois doré. Les pieds en balustre sont
réunis par une entretoise en X surmontée d’une petite cas-
solette. Plateau en lacq noir et or à décor de personnages
sur char et à pieds se détachant sur des pagodes.
Style Louis XIX du XIXe siècle.
H : 69 cm. L : 58,5 cm. P : 40,5 cm. 1 500 / 2 000 €

A Louis XIV style tea table.

51 SUITE DE SIX FAUTEUILS en
bois doré. Dossier à la
Reine. Supports d’accotoirs
en retrait et ceinture chan-
tournée sculptés de fleurs
et feuillages.
Ils posent sur quatre pieds
cambrés terminés par des
enroulements.
Epoque Louis XV
Petits accidents.
H : 86 cm. L ; 52,5 cm.
P : 47,5 cm.

10 000 / 12 000 €

A set of  six Louis XV period
gild wood armchairs.

50 PENDULE À LA PAIX ET L’ABONDANCE en bronze doré.
Minerve, la paix, debout tient son bouclier gravé d’une
méduse. Elle s’accoude sur une borne où est inscrit le mouve-
ment. Sur son bras est posé une chouette. Un personnage
allongé la regarde, peut-être Pomone symbolisant l’abondance.
L’ensemble pose sur une terrasse rocaille à petits pieds
patins.
Epoque XIXe siècle.
H : 72 cm. L : 50,5 cm. P : 29 cm. 6 000 / 8 000 €

A late XIXth Century Gild bronze mythological clock.
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52 ECOLE FRANÇAISE DE LA FIN DU XIXE SIÈCLE.
« Nature morte au pichet de cuivre »
Huile sur panneau
H : 97 cm. L : 148 cm. 4 000 / 6 000 €

French school of  the late XIXth Century
« Still life to the copper jug »
Oil on panel

54 LENOIR. RUE ROYALE

SUITE DE SIX PORTE-MENUS en porcelaine polychrome sur
une base dorée représentant des enfants ailés.
Signés au dessous.
Dans leur écrin d’origine.
Accidents à certaines ailes.
XIXe siècle. 1 300 /1 500 €

A XIXth Century suite of  six china « porte-menu »

LENOIR : Rue Royale, fournisseur du Roi et de la Reine du Portugal et du
Duc d’Orléans.

53 PARIS. Porcelaine de.
AIGUIÈRE ET SON BASSIN en porcelaine couleur chocolat et
décor doré sur fond blanc. Le bassin-navette est centré d’un
motif  rayonnant.
Premier tiers du XIXe siècle.
Aiguière : H : 25 cm.
Bassin : L : 33,5 cm. 600 / 700 €

A 1800-1830 French china ewer.
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55 PAIRE DE CANDÉLABRES en bronze patiné et doré. La base en
marbre blanc cannelé supporte pour l’un un faune, et pour
l’autre une jeune nymphe à la coiffe fleurie, tenant un bras
de lumière à quatre feux. 
Travail d’après Clodion premier quart du XIXe siècle.
H : 46 cm. 8 000 / 10 000 €

A pair of  early XIXTH Century of  gild bronze candelabrums after
Clodion.

Claude-Michel CLODION : Né à Nancy en 1738, il meurt à Paris en
1814. Elève de Pigalle il est prix de Rome en 1759 puis reste dix ans en Italie
d’où il ramène de nombreux dessins d’après lesquels il modèle une énorme
quantité de petits sujets. 
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57 PAIRE DE DESSUS DE PORTE en camaïeu rose et gris sur toile
représentant des Amours joufflus jouant sur une terrasse,
animés de branchages.
Cadres en bois doré d’époque Louis XVI.
H : 83,5 cm. L : 141,5 cm.

3 000 / 4 000 €

A pair of  oil on canvas in a Louis XVI period gilt wood frame

56 PAIRE DE VASES en Céladon. Monture en bronze doré à
motifs de guirlandes de fleurs et rocailles ajourées. 
Montures fin du XIXe siècle
H : 44 cm.
Manquent les couvercles. 3 000 / 3 500 €

A XIXth Century pair of  gild bronze mounted Celadon vases.

60 PETITE VERSEUSE ÉGOÏSTE en argent uni à fond plat.
Le couvercle ciselé de feuilles d’eau et perles. Manche en
bois tourné noirci.
Poinçon Minerve. Maître orfèvre : DAM
Poids brut : 130,9 grammes 150 / 200 €

A silver small coffeepot. Miverva’s head hallmark.

59 PAIRE DE DRAGEOIRS en cristal taillé. Ils posent sur
un piédouche circulaire, couvercle à prise octogonale.
L’ensemble est posé sur une soucoupe.
XIXe siècle 150 / 200 €

A pair of  XIXth century sweetmeat basket.

58 SUITE DE SIX CHAISES en hêtre naturel à dossier rectangu-
laire à la reine. Elles posent sur des pieds sabres à l’arrière et
fuselés à étranglements à l’avant. Dès de raccordement à
marguerites.
Fin XVIIIe - début XIXe siècle.
H : 87,5 cm. L : 39 cm. P : 41 cm. 4 000 / 5 000 €

A Early XIXth Century suite of  six beach wood chairs. Tapered front
legs and sabre rear legs.
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61 TABLE CONSOLE en bois sculpté et doré. La ceinture sculptée
à jours de lambrequins est centrée d’une imposante coquille
sur fond guilloché. Elle pose sur quatre pieds fortement
cambrés sculptés de coquilles, feuilles d’acanthe, chutes et
rocailles réunis par une entretoise en X formée de bras en
« C » affrontés centrés d’un entablement. 
Dessus de marbre Brocatelle Violette du Jura à bec de corbin
et gorge.
Fin de l’époque Régence début de l’époque Louis XV.
Accidents.
H : 79,5 cm. L : 126,5 cm. P : 60,5 cm.

20 000 / 30 000 €

A Louis XV period gilt wood console table. Front rail carved with an
important shell. Four cabriole legs carved with acanthus leaves and
shells. Stretcher in saltier. Covered by a Brocatelle Violette du Jura
marble top.

L’intérêt d’un meuble comme celui-ci réside dans la richesse de sa sculpture. Le
XVIIIe siècle est très structuré dans l’exercice des professions. Ni un ébéniste
ni un menuisier ne peut sculpter une telle pièce. Seul un membre de la com-
munauté des « Maîtres peintres sculpteurs », Maître de l’Académie de Saint-
Luc, peu nous laisser un tel témoignage de son art. L’académie de Saint-Luc
est une école propice à la diffusion du goût artistique nouveau à toutes les
époques, de la rocaille au néo-classicisme, dont les membres peuvent se flatter
de détenir son titre. Juste Aurèle Meissonnier, Nicolas Pineau, Philippe Caffieri,
Nicolas Heurtaut, Toussaint Foliot, en sont des membres.
Vers 1725 la communauté comprenait 900 Maîtres dont 150 sculpteurs sur
bois tant en bâtiment que mobilier, en 1764 on compte 1 200 Maîtres.
Chose rare, les dames sont admises à la maîtrise dans cette corporation.
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63 PAIRE DE MEUBLES DESSERTE en acajou et placage d’acajou
posant sur quatre pieds fuselés surmontés d’une tablette
d’entrejambe. Montants fuselé.
Le premier formant rafraîchissoir ouvra par un tiroir latéral.
Le second formant desserte ouvre par un tiroir en façade.
Dessus de marbre blanc encastré ceinturé d’une moulure
de bois. 
Epoque Directoire.
Restaurations, accidents.
H : 73,5 cm. L : 47,5 cm. P : 47,5 cm. 5 000 / 6 000 €

A late XVIIIth Century pair of  mahogany wine cooler table.

64 TABLE DE SALLE À MANGER à bandeau en acajou et placage
d’acajou flammé sur le plateau. Elle pose sur huit pieds fuselés
terminés par des sabots à roulette. 
Fin XVIIIe début XIXe siècle.
H : 73,5 cm. L : 149 cm. P : 122,5 cm. 5 000 / 6 000 €

A late XVIIIth early XIXth Century mahogany extending table.
It stands on eight tapered legs.

62 COMMODE en noyer et géométrie de placage en losange de
prunier ouvrant par trois tiroirs avec traverses foncées de
cuivre. Façade galbée. Montants fortement pincés soulignés
de chutes et sabots de bronze. Traverse basse polylobée centrée
d’un cul-de-lampe feuillagé en bronze.
Dessus de marbre Brèche d’Alep à bec de corbin.
Travail de l’Est d’époque Louis XV.

Entrées de serrure, poignées de tirage, chutes, sabots et cul-
de-lampe en bronze.
Restaurations
H : 86 cm. L : 134,5 cm. P : 66,5 cm. 8 000 / 10 000 €

A Louis XV period walnut and veneered plum wood chest of  draw-
ers. Opening by three drawers. Serpentine front. Covered by a Breche
d’Alep marble top.
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65 PAIRE DE MEUBLES de présentation de forme ovale en
acajou et placage d’acajou, dessus de marbre gris Sainte
Anne, le corps principal ouvrant par une porte à glissière en
trompe l’œil découvrant une étagère et une tirette en partie
basse reposant sur une base indépendante ouvrant par un
tiroir en ceinture reposant sur quatre pieds enflés et cannelés
réunis par une tablette d’entretoise de forme rognon reposant
sur quatre pieds fuselés et cannelés.
Les bases portent l’estampille J. CANABAS JME et la
marque St C.
Style Louis XVI.
(Composé d’éléments anciens, remontage et restauration).
H : 145,5 cm. L : 87,5 cm. P : 50 cm. 2 000 / 3 000 €

A pair of  Louis XVI style mahogany dwarf  cabinet. Fake Canabas
and Saint Cloud stamp.

66 PAIRE DE CHAISES à châssis en noyer et orme. Le dossier
violoné marqueté de branchages fleuris est centré d’un large
bandeau asymétrique marqueté d’un bouquet de fleurs dans
un vase. Coquille sur la traverse haute. Traverses marquetées
de fleurs. Elles posent sur quatre pieds cambrés.
Hollande XVIIIe siècle.
Restaurations, particulièrement à un pied.
H : 107 cm. L : 50 cm. P : 43 cm. 1 500 / 2 000 €

An XVIIIth Century Dutch pair walnut and elm of  chairs.

67 MÉNAGÈRE en argent chiffrée « AR », poinçon Minerve
comprenant : 12 couteaux à fromage lame inox. 12 grands
couteaux lame inox. 12 fourchettes à dessert. 12 fourchettes
à entremet. 12 cuillères à entremet. 11 fourchettes à huître.
6 fourchettes à escargot. 11 grandes fourchettes. 12 grandes
cuillères. 12 couteaux à poisson. – les couteaux sont d’un
modèle différent - Poids brut : 5 600 grammes

3 000 / 3 500 €

A silver canteen. French Minerva’s head hallmark. 

68 MÉNAGÈRE en argent modèle filet violoné. Chiffrée « L L »
entrecroisée surmontée d’une couronne comtale.
Elle comprend 11 fourchettes et 12 cuillères.
Poinçon de Vienne en Autriche.
Fourchettes : trois sont de 1845, huit sont de 1846.
Les cuillères sont de 1845. 
Poids : 2 350 grammes 800 / 1 000 €

An austrian canteen. Hallmark for Vienna 1845 and 1846.
11 forks and 12 spoons.
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69 BUFFET DE PRÉSENTATION en acajou. La partie haute ouvre
à deux vantaux à deux panneaux montés à plate bande
sculptés d’agrafes feuillagées. Ils découvrent un intérieur en
acajou composé de trois étagères très fortement chantour-
nées destinées à présenter la vaisselle précieuse. Corniche à
trois évolutions. La partie basse ouvre à deux vantaux
découvrant une étagère et un coffre. Montant arrondis mou-
lurés et sculptés de coquilles et agrafes. Quatre petits pieds
cambrés terminés par de forts enroulements.
Travail de port des années 1760-1770
H : 279,5 cm. L : 150,5 cm. P : 67,5 cm.
Ce meuble est à rapprocher des productions nantaises du
milieu du XVIIIe siècle. Un meuble quasimment identique
est reproduit dans l’ouvrage de Martin Chausselat.

5 000 / 7 000 €

A 1760-1770 mahogany two elements cupboard. Carved with shells
and pomegranates.
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70 CHINE. DÉCOR DE.
Fontaine en porcelaine à décor de la famille verte. Couvercle
et cuve godronnés. Le couvercle est surmonté d’un chien
de Fô couleur sang de bœuf.
Travail du XIXe siècle. 
Vraisemblablement de la Maison Samson.
Manque le robinet. Un fêle de cuisson.
H : 69 cm. L : 35,5 cm. 900 / 1 000 €

A XIXth Century china fountain.

Les anciennes collections du margrave de Bade conservaient une paire de potiches
de Samson à décor tout à fait identique. ( Christie’ New York 21 janvier
1998 lot 192)
Les pièces à décor extrême-oriental prédominent dans la production de Sam-
son. Les décors des Kangwi (1662-1722), Yougzheng (1723-1735) et Qian-
long (1735-1795) ont largement inspirés la manufacture. On trouve toute
sorte de pièces : vases cornets, vases couverts, vases rouleaux, généralement des-
tinés à des garnitures de cheminées. On trouve aussi des tabourets, des lanternes,
des gourdes, et des pots à gingembre. Les fontaines sont moins fréquentes.
A cette époque le goût occidental est pour des pièces surdécorées, pour ne pas dire
encombrées et ne tient pas compte du véritable goût raffiné chinois qui est beau-
coup plus sobre dans les décors.
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1er étage

73 VASE en fonte laquée grise à décor de feuillages stylisé
à motif  de lyre.
H : 92 cm. L : 75 cm. 150 / 200 €

A modern vase looking like a lyre.

74 TABLE DE SALON à volets en bois de placage et marqueterie
à décor de rinceaux et feuillages.
Style Charles X
H : 70 cm. L : 91 cm. 180 / 200 €

A Charles X style occasional table.

75 SUITE DE QUATRE FAU-
TEUILS en bois mouluré
sculpté à décor de bouquets
et coquillages.
Style Louis XV
H : 88 cm. L : 56 cm.

350 / 400 €

A Louis XV style suite of
four beach wood armchairs.

71 CANAPÉ corbeille et bois sculpté et doré à décors d’enrou-
lements, guirlandes de fleurs et feuillages.
Style Louis XVI.
H : 99 cm. L : 170 cm. 900 / 1 000 €

A Louis XVI style gild wood sofa.

72 PAIRE DE BERGERES en bois sculpté et laqué crème,
le dossier à la Reine en chapeau de gendarme. Décors de
feuillages et rocailles.
Style Louis XVI.
H : 99 cm. L : 69 cm. 450 / 500 €

A Louis XVI style painted wood pair of  bergeres.
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80 BANQUETTE en bois sculpté et doré, les chevets renversés
reposent sur des colonnettes détachées.
Style Napoléon III
H : 82 cm. L : 125 cm. P : 50 cm. 200 / 250 €

A Napoleon III style gild wood bench.

76 FAUTEUIL en bois sculpté et laqué crème, le dossier renversé,
supports d’accotoirs tournés.
Style Directoire. 
H : 93 cm. L : 62 cm. 100 / 150 €

A Directoire style painted wood armchair.

77 TABLE À JOUER en bois de placage et marqueterie géométrique.
Le plateau mobile repose sur des pieds gaines.
Style Louis XVI
H : 78 cm. L : 97 cm. P : 49 cm. 200 / 250 €

A Louis XVI style card table.

79 PETITE TABLE DE SALON en bois de placage et marqueterie
à décor de frise géométrique et bouquets de fleurs. Elle
ouvre par un tiroir en ceinture. Les pieds mouvementés sont
réunis part une tablette d’entrejambe. Bronzes ciselés et dorés.
Style Transition.
H : 75 cm. L : 50 cm. 60 / 80 €

A transition style occasional table.

78 PETITE TABLE DE SALON en placage de loupe d’orme
ouvrant par un tiroir en ceinture. Le piétement ajouré et
mouvementé est réuni par une entretoise.
H : 73 cm. L : 50 cm. 150 / 200 €

A modern occasional table.
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82 PAIRE DE FAUTEUILS en bois mouluré laqué et doré, le dossier
plat en chapeau de gendarme. Ils posent sur des pieds fuselés
et cannelés.
Style Louis XVI
H : 103 cm. L : 63 cm. 300 / 350 €

A Louis XVI style pair of  painted and gild wood armchairs.

83 PAIRE DE FAUTEUILS en bois sculpté et vernis, le dossier
médaillon est à décors de bouquets fleuris.
Style Louis XVI
H : 96 cm. L : 60 cm. 200 / 300 €

A Louis XVI style pair of  beach tree armchairs.

84 MIROIR DE VENISE. Glaces biseautées. Amortissement et
bases modernes en miroir lisse.
H : 110 cm. L : 65 cm. 700 / 800 €

A Venise manner miror.

81 COMMODE en bois naturel avec incrustations
de motifs géométriques. Elle ouvre par trois
tiroirs. Dessus de bois.
Fin XVIIIe - Début XIXe siècle
H : 86 cm. L : 129 cm. P : 57 cm.

1 500 / 2 000 €

A late XVIIIth Century softwood chest of  drawers.
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Bijoux

86

89

90

91

88

85

87

85 BOUCHERON. Paris.
BRACELET en or jaune à motif  de pépites
d’or centrées chacune d’une turquoise
cabochon.
Signé et numéroté : 9356
Poids : 51,10 grammes 800 / 1 000 €
Boucheron. Paris. 
A gold nuggets brooch with turquoise cabochon
on center. Signed.

86 CARTIER. Paris
BROCHE en or jaune à décors de fleurs
de tournesol stylisées. Signée et numé-
rotée.
Dans son écrin d’origine. Vers 1960. 
Poids : 35,6 grammes 2 000 / 3 000 €
Cartier. Paris. 
A sunflower gold brooch. Signed.

87 MELLERIO dits MELLER.
BROCHE en or jaune ciselé à décors de
moineau branché serti d’un rubis rond
facetté. Signée et numérotée.
Dans son écrin d’origine.
Poids : 14,9 grammes 1 000 / 1 500 €
Mellerio “Mellers” 
A bird gold brooch . Signed.

88 BOUCHERON. Paris
BROCHE en or jaune émaillé, à décors de
poisson aux yeux sertis de turquoises ca-
bochon. Signée.
Dans son écrin d’origine.
Poids : 14,9 grammes 1 000 / 1 500 €
Boucheron. Paris. 
A fish gold brooch with turquoise eyes. Signed.

89 BAGUE or jaune sertie d’un pavage de
diamants entourant deux diamants de

taille troïda. Au centre une émeraude
de taille cabochon.
Poids : 9,7 grammes. 2 500 / 3 000 €
A gold, diamonds and emerald ring.

90 PAIRE DE BOUTONS DE MANCHETTES en or
jaune à bâtonnets striés.
Poids : 9,6 grammes 80 / 100 €

A pair of  gold cuff  link.

91 CARTIER. Paris
COLLIER en or blanc, le fermoir serti de
diamants baguettes, retenant un rang
de perles en chute. Dans son écrin
d’origine. Signé Cartier Paris.
Poids 16,5 grammes. 500 / 600 €

Cartier. Paris. 
A pearl necklace with white gold and diamonded
clasp. Signed.



Joron-Derem - Château de Neuville - Gambais - Dimanche 21 septembre 2008 - 37

92

93

94

95

92 PENDENTIF en or gris et sa chaîne
à mailles articulées. Il est serti de
diamants ronds facettés entourant
une importante émeraude de taille
cabochon.
Poids : 38 grammes.
Poids des diamants : 4 carats env.

2 000 / 3 000 €
A gold, diamonds and emerald necklace.

93 BAGUE boule en or gris sertie d’un
pavage de neuf  lignes de diamants
ronds facettés.
Poids : 13,2 grammes.
Poids des diamants : 6 carats env.

1 500 / 2 000 €
A gold and diamond ring.

94 BRACELET en or blanc constitué de
vingt neuf  maillons souples sertis de
diamants ronds facettés.
Poids 48 grammes.
Poids des diamants : 18 carats env.

5 000 / 8 000 €
A gold and diamonds bracelet.

95 BROCHE en or gris à décor de bouquets
stylisé serti de diamants ronds facetés
et de deux diamants de taille brillant.
Vers 1950
Poids brut: 15,6 grammes

3 500 / 4 000 €

A leaves gold and diamonds brooch. Circa
1950
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96 PENDENTIF en or retenant un important
diamant de taille brillant dans un
entourage de diamants ronds facettés.
Poids du diamant central : 3,10 carats.
Certificat de H.R.D d’Anvers.
Poids total : 30 grammes.

18 000 / 20 000 €
A gold and diamond necklace.

97 PAIRE DE BOUCLES D’OREILLE en or
gris pouvant être utilisées en clip de
revers à décors de fleurs stylisées. Les
pétales sont pavés de diamants ronds
et facettés. Au centre une perle de
Tahiti grise. Poids 28 grammes.
Poids des diamants : 14 carats env.

4 000 / 6 000 €
A gold, diamond ands pearl earring.

98 BRACELET LIGNE à maillons articulés
en platine serti de trente-neuf  diamants
de taille carrée et facettés.
Poids 26,4 grammes.
Poids des diamants : 19 carats env.

35 000 / 40 000 €
A platinum and diamond bracelet.

99 Van CLEEF & ARPELS.
MONTRE de dame en or jaune. Le
bracelet en mailles souples géométriques.
Mouvement mécanique. Signée Van
CLEEF & ARPELS. Vers 1950.
Poids 35,7 grammes.

3 000 / 4 000 €
Van Cleef  & Arpels. A Gold watch.
Signed.

100 G. NARDI. Venise.
BRACELET en or jaune retenant quatre
pendeloques dont certaines serties de
rubis et citrines facettés.
Poids : 89 grammes

2 000 / 2 500 €

A gold bracelet ornated by four pendants.
Signed G. Nardi. Venize

96

97

97

98

99
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101 SUITE DE CINQ GRAVURES aquarellées représentant des
bâtiments de Paris
Fin XVIIIe siècle. 600 / 700 €

A late XVIIIth Century suite of  five etchings figuring Paris’ archi-
tecture.

CHÂTEAU DE NEUVILLE

Salon bleu

102 SUITE DE TROIS MINIATURES indiennes sur ivoire
représentant des personnages au jardin, un match de polo,
un troupeau de chèvres et des bergers.
H : 8,5 cm. L : 14 cm.
H : 4 cm. L : 8,5 cm.
H : 8,5 cm. L : 14 cm. 450 / 500 €

A Suite of  three Indian miniatures.

103 ECOLE ITALIENNE DU XIXE SIÈCLE, dans le goût d’Arcimboldo
« Femme de profil »
Huile sur panneau
H : 72,5 cm. L : 55,5 cm. 1 500 / 2 000 €

Italian school of  the XIXth Century in the manner of  Arcimboldo
« Portrait of  a lady » Oil on panel

104 SUITE DE QUATRE BOUGEOIRS en métal argenté, le fût à pans
repose sur une base octogonale.
Style Directoire
H : 17 cm. 800 / 1 000 €

A suite of  four silver plated candlesticks.
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106 MEUBLE À HAUTEUR D’APPUI en
placage de palissandre et bois
de rose marqueté de réserves
polylobées de fleurs et bran-
chages. Il ouvre par trois vantaux
et trois tiroirs.
Façade mouvementée.
Dessus de marbre rouge Royal
sur la moitié du plateau.
Style louis XV.
H : 105,5 cm. L : 150 cm. 
P : 41 cm. 5 000 / 8 000 €

A Louis XV style dwarf  cabinet.

105 MOBILIER DE SALON comprenant dix chaises et deux fauteuils
en bois relaqué crème. Les montants des dossiers sculptés à
jours de motifs néo-classiques sont reliés par une barrette
tournée. Supports d’accotoirs à balustres pour les fauteuils
et dés de raccordements sculptés d’une marguerite.
Ils posent sur des pieds avant fuselés cannelés et rudentés,
et des pieds arrière sabres.
Style Directoire de la fin du XIXe siècle.
Fauteuil – H : 94 cm. L : 61,5 cm. P : 51 cm.
Chaise – H : 94 cm. L : 53 cm. P : 46,5 cm.

4 000 / 5 000 €

A Directoire style painted wood suite of  two armchairs and ten chairs.
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107 EXCEPTIONNELLE PENDULE en bronze doré à sujet de la
naissance de Vénus d’après Botticelli. Vénus sortant d’une
coquille est vêtue d’un drapé sur lequel est assis deux
amours. Le mouvement inscrit dans une coquille est encadré
de deux dauphins à moustaches et de tritons sonnant de la
corne. L’ensemble pose sur une importante terrasse soutenue
par quatre tortues.
Epoque fin Empire début Restauration.
H : 95 cm. L : 68 cm. P : 25 cm.
Manquent les aiguilles.

20 000 / 25 000 €

A late empire period gild bronze mythological clock.
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108 JULES VERNE. Lot d’ouvrages de la collection Hetzel compre-
nant entre-autre, Vingt mille lieux sous les mers, les enfants du capi-
taine Grant, La maison à vapeur, Michel Strogoff, Le tour du monde
en 80 jours, Cinq semaines en ballon… Soit quinze volumes.
On y joint de Walter Scott, Quentin Durwaer chez Firmin
Didot. 300 / 350 €

Jules Verne. Novels edited by Hetzel.

112 PAIRE DE CHANDELIERS à cinq feux en métal argenté
à décor floral et végétal.
H : 43 cm. 250 / 300 €

A five lights silver plated candlestick

110 PAIRE DE CHANDELIERS en métal argenté à neuf  feux.
Ornementation de fleurs de lotus, feuillages et personnages
dans des médaillons.
H : 61 cm. 300 / 400 €

A silver plated nine lights candlesticks.

109 PAIRE DE TÊTES DE CHENETS en bronze doré de forme
pyramidale. Décor de carquois, chutes de fleurs et torches.
La parte basse godronnée et décorée de feuillages pose sur
des pieds jarrets terminés par des griffes.
Style régence du XIXe siècle.
H : 52 cm. L : 30 cm. P : 20 cm. 3 000 / 4 000 €

A late XIXth Century gild bronze fenders.

111 PAIRE DE CHANDELIERS à
cinq feux en métal argenté.
Ornementation de feuillages et
fleurs.
H : 47 cm. 200 / 250 €

A silver plated five lights candlesticks
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113 MOBILIER DE SALON en bois doré. Il comprend un canapé, deux fauteuils et deux chaises à dossier
à la Reine. Très riche sculpture des accotoirs et de leur support de cannelures torses, feuilles
d’acanthe et pampres de vigne. Il pose sur des pieds fuselés cannelés et rudentés à bulbe.
Style Louis XVI du XIXe siècle.
Canapé : H : 106 cm. L : 156 cm. P : 69 cm.
Fauteuils : H : 107,5 cm. L : 74 cm. P : 61 cm.
Chaises : H : 103 cm. L : 62 cm. P : 53 cm. 8 000 / 10 000 €

A Louis XVI style gild wood set of  furniture including a sofa, two armchairs and two chairs.

114 CHINE. 
POTICHE en porcelaine à décor de bateau surmonté
de branchages fleuris polychromes.
Monture en bronze doré et prises en mufles de lion latérales.
Seconde moitié du XIXe siècle.
H : 24 cm. 1 600 / 1 800 €

A XIXth Century Chinese gild bronze mounted vase

115 PARAVENT À TROIS FEUILLES en toile peinte de bouquets
fleuris et animés d’oiseaux. Toiles XVIIIe siècle rentoilées,
cadre du paravent moderne.
H : 179 cm. L : 54 cm. par feuille 3 000 / 3 500 €

A three leaves screen.
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118 PISTOLET À SILEX. Crosse en noyer. Manque la baguette.
Epoque XVIII 400 / 500 €

An XVIIITh Century flintlock pistol.

119 PISTOLET À SILEX. Crosse en noyer. Manque la baguette
Epoque XVIIIe 400 / 500 €

An XVIIITh Century flintlock pistol.

120 PETIT PISTOLET coup de poing à percussion. Vers 1830
100 / 150 €

A small pistol.

121 POIRE À POUDRE en corne et laiton
80 / 100 €

A brass and horn powder-flask

118

119

120 121

122

117 CARTEL en bois doré. Le fronton sommé d’un personnage
encadré de deux urnes est soutenu par deux atlantes réunis par
une guirlande de feuilles de laurier nouées. Mouvement en émail
blanc à chiffres romains. Base à chutes de feuilles de laurier.
Suède début XIXe siècle.
H : 82 cm. L : 47 cm. P : 14 cm. 3 000 / 4 000 €

An early Swedish XIX Th Century gild wood bracket clock.

122 PAIRE DE CHANDELIERS en bronze. Fût cannelé décor de
chutes de gland et de feuilles d’acanthe.
Binets a décor de feuilles d’acanthe.
Style Louis XVI (du XIXe siècle).
H : 28 cm. 600 / 800 €

A XIXth Century bronze pair of  candlesticks.

116 TABLE À ÉCRIRE en géométrie de placage de bois de rose
dans des réserves se détachant sur un fond de bois de vio-
lette. Pieds cambrés. Dessus foncé d’un cuir havane doré
aux petits fers. Ornements de bronze tels que chutes et sabots.
Elle ouvre par un tiroir latéral.
Epoque Louis XV.
Restaurations.
H : 69 cm. L : 65,5 cm. P : 45 cm. 3 500 / 4 500 €

A Louis XV th tulip wood and kingwood writting table. Cabriole
legs.
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123 BUREAU PLAT en géométrie de placage de palissandre
ouvrant par trois tiroirs en ceinture et trois faux tiroirs sur
la contre-face. Le plateau chantourné et ceinturé
d’une lingotière est intégralement foncé d’un cuir noir doré
aux petits fers. Ornementation de bronze ciselé et doré tels
que entrées de serrure, poignées de tirage, chutes, agrafes et
sabots. Il repose sur quatre pieds cambrés à six pans. 
Estampille de Pierre ROUSSEL
Epoque Louis XV
H : 77,5 cm. L : 163 cm. P : 87 cm.

30 000 / 50 000 €

A Louis XV period rose wood desk. Gild bronze and cabriole legs.
Stamped P. Roussel. 

Pierre ROUSSEL : Né en 1723 il est reçu Maître le 21 août 1745. Il s’installe
rue de Charenton à Paris où il livre des meubles au prince de Condé pour le
Château de Chantilly et le Palais Bourbon. Il décède le 2 juin 1782 laissant
son atelier à son fils cadet Pierre II Roussel.
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124 SUITE DE QUATRE FAUTEUILS à la Reine en noyer. Ils posent sur
des pieds cambrés sculptés de feuilles d’acanthe en partie basse
et fleurs et fleurettes en partie haute. Ceintures mouvementées,
celle de façade centrée d’une grenade stylisée. Supports
d’accotoirs en coup de fouet en retrait. Dossier violoné.
Epoque Louis XV
Certains bouts de pieds entés.
H : 94 cm. L : 64 cm au nez d’accotoirs P : 54 cm.

10 000 / 12 000 €

A Louis XV period suite of  four walnut armchairs. Cabriole legs.

125 TABLE DE MILIEU en acajou et placage d’acajou ouvrant
par un tiroir en ceinture. Montants droits ornés de plaques
brettées soutenus par quatre colonnes cannelées surplombant
une tablette d’entrejambe. Elle repose sur quatre pieds fuselés
cannelés terminés par des sabots de bronze. 
Dessus de marbre Arabescato ceinturé d’une galerie de
bronze.
Fin XVIIIe début XIXe siècle.
H : 77 cm. L : 69 cm. P : 46 cm. 4 500 / 5 500 €

A late XVIIIth - early XIXth Century mahogany and veneered ma-
hogany centre table. Opening by a drawer. Fluted stiles, mahogany
stretcher. Covered by a Arabescato marble top.

126 PAIRE DE GRANDS VASES en bronze filigrané d’un décor
d’oiseaux branchés sur des fleurs et feuillages. Inscrutations
de cuivre et laiton sur l’anse.
Les vases posent sur des petits pieds cambrés. 
Japon, XIXe siècle.
Travail signé.
H : 76 cm. 2 000 / 3 000 €

A late XIXthCentury bronze vase.

127 PAIRE DE CHENETS en bronze doré à décor d’un chien posant
sur une base à godrons.
Epoque Charles X. Il s’agit d’éléments d’une ancienne barre
de foyer.
H : 23, cm. L : 32 cm. P : 11 cm. 2 000 / 2 500 €

A XIXth Gild bronze dog shaped fender
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128 COMMODE en géométrie de placage de bois de violette.
Façade galbée ouvrant par quatre tiroirs sur trois rangs.
Montants pincés. Bronzes dorés tels que entrées de serrure,
poignées tombantes, chutes, sabots, cul-de-lampe.
Epoque Louis XV.
Dessus de marbre rouge Royal.
H : 86,5 cm. L : 128 cm. P : 61,5 cm. 7 000 / 9 000 €

A Louis XV veneered period kingwood chest of  drawers. Openning
by four drawers. Serpentine front. Gild bronze. Covered by a Rouge
Royal marble.
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131 MIROIR en bois sculpté et doré. Amortissement orné d’attributs
de musique et couronnes de lauriers. Encadrements de frises
de perles et feuilles d’eau. Chutes de feuilles de laurier enfilées.
Epoque Louis XVI.
Accidents
H : 114 cm. L : 65 cm. 2 000 / 2 500 €

A Louis XVI period gilt wood mirror. Carved with musical symbols.

129 BIBLIOTHÈQUE basse en placage de palissandre
et ébène ouvrant par deux portes vitrées.
Dessus de bois à motifs de losanges et rectangles
entrecroisés ceinturé d’une lingotière. Montant
arrondis à fausses cannelures en ébène.
Elle pose sur une plinthe. 
Fin de l’époque Régence.
Restaurations.
H : 103,5 cm. L : 128 cm. P : 40,5 cm.

5 000 / 6 000 €

A late French regency rose wood bookcase. It opens
by two doors with glasses.

130 PAIRE DE BIBLIOTHÈQUES BASSES ouvertes en acajou et
placage d’acajou avec quatre étagères. Elles posent sur une
plinthe. 
Dessus de granit.
Travail de la première moitié du XIXe siècle.
H : 90 cm. L : 87,5 cm. P : 37,5 cm. 3 000 / 4 000 €

A pair of  XIXth Century mahogony book case.

132 PAIRE DE PETITS BOUGEOIRS en métal argenté. Fûts cannelés
à asperges, base à décor de chutes de feuilles d’acanthe.
H : 14 cm.
Début XIXe siècle. 200 / 250 €

A pair of  XIXth Century silver plated metal candlesticks.
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133 COMMODE SAUTEUSE en géométrie de placage de bois de
violette ouvrant par trois tiroirs sur deux rangs avec
traverses. Montants arrondis terminés par des pieds cambrés
à chanfreins. Traverse basse chantournée. 
Dessus de marbre Sarrancolin à gorge.
Début de l’époque Louis XV dans le goût de Pierre Migeon.
Entrée de serrure, poignées tombantes aux animaux
fantastiques et sabots en bronze.
Restaurations
H : 88,5 cm. L : 112 cm. P : 57,5 cm. 5 000 / 7 000 €

A Louis XV period veneered king wood chest of  drawers. Opening
by three drawers. Rounded stiles upon cabriole and chamfered legs.
In the manere of  Migeon. Covered by a Sarrancolin marble top. 

Pierre MIGEON : Ebéniste parisien né en 1696, il est reçu Maître vers
1725. Il sait s’attirer une clientèle prestigieuse qui lui assure de nombreuses
commandes : duc d’Orléans, duchesse de Rohan, maréchal de Noailles, du-
chesse d’Epernon, cardinal de Rohan ….. Dès les années 1740 il travaille tant
pour le garde-meuble de la Couronne que les menus plaisirs. Il est sous la pro-
tection de la marquise de Pompadour. Il affiche un goût certain pour les formes
massives, pour des galbes mesurés et des placages monochromes généralement en
bois de violette. Il décède en 1758.
Le frisage en aile de papillon, dit à l’origine en saucisson, consiste à débiter en
oblique une pièce de bois afin de la plaquer sur un meuble pour jouer avec le
sens des veines. On obtient ainsi des motifs naturels qui mis côte-à-côte repro-
duisent des ailes de papillon.

134 TABLE DE SALON en placage de merisier et noyer. Elle ouvre
par deux tiroirs à réserve de tors stylisés. Elle pose sur quatre
pieds gaines réunis par une tablette d’entrejambe. Montants
à cannelures simulées. Dessus de bois à motif  losangique
encadré d’un rectangle à galerie.
H : 71 cm. L : 44 cm. P : 31,5 cm.
Travail probablement bourguignon, de la fin du XVIIIe siècle.
Restaurations. 3 000 / 4 000 €

An XVIIIth Century burgundy walnut and cherry wood occasional table.
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136 BUREAU CYLINDRE en noyer incrusté de fleurons tournants.
Il ouvre par un rideau en partie haute découvrant deux blocs
de trois tiroirs de part et d’autre d’étagères et d’une niche.
Il ouvre en ceinture par un grand tiroir surmonté de deux
plus petits. Tablette rétractable en façade. Côtés galbés en
courbe et contrecourbe séparés par un jonc. Il pose sur quatre
pieds galbés.
Travail régional, vraisemblablement de l’Est, d’époque
Louis XV.
H : 112,5 cm. L : 81,5 cm. P : 44,5 cm. 6 000 / 8 000 €

A Louis XV east of  France walnut cylinder desk. Six small draw-
ers under the cylinder. The lower part is a chest of  drawers opening by
three drawers. Cabriole legs.

135 COMMODE en géométrie de
placage de palissandre. Elle
ouvre à quatre tiroirs sur
trois rangs avec ceinture.
Montants arrondis foncés de
cannelures de cuivre.
Plateau cerné d’une lingo-
tière à motifs polylobés de
palissandre et bois de rose.
Entrées de serrure et poignées
tombantes en bronze.
Epoque Régence. 
Restaurations
H : 82 cm.
L : 127 cm.
P : 64 cm.

10 000 / 12 000 €

A French regency period veneered
rose wood chest of  drawers open-
ing by four drawers. Gild bronze
such as handles and keyhole.

137 ECOLE FRANÇAISE DU XXE SIÈCLE

« Portrait d’une dame assise » 
Huile sur toile
H : 94,5 cm. L : 73,5 cm. 400 / 500 €

French school of  the XX Th Century
« Portrait of  a lady »
Oil on canvas
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139 COMMODE en marqueterie de fleurs et branchages sur fond
de satiné dans des réserves polylobées se détachant sur du
bois de rose. Façade galbée. Elle ouvre par quatre tiroirs sur
trois rangs avec traverse. Petits pieds cambrés. Bronzes dorés
tels que entrées de serrure, chutes, sabots et cul-de-lampe.
Dessus de marbre gris des Ardennes.
Epoque Louis XV.

Restaurations anciennes, petits décollements de placage.
H : 85,5 cm. L : 129 cm. P : 64,5 cm. 8 000 / 10 000 €

A Louis XV period tulip wood, and marquetery of  flowers chest of
drawers. It opens by four drawers. Gild bronze and gris des Ardennes
marble top.

138 CONSOLE en bois doré, la ceinture sculptée à jours d’un
motif  central circulaire encadré de feuilles d’acanthe et fond
quadrillé. Très riche décor de rocailles sur les traverses laté-
rales. Pieds fortement cambrés en C affronté sculptés d’en-
roulements, brettages, feuilles d’acanthe, racailles à jours et
réunis par un cartouche sculpté de coquilles et centré de
feuilles d’acanthe.

Dessus de marbre rouge griotte de Belgique
Europe du Nord
Milieu du XVIIIe siècle.
H : 86,5 cm. L : 142,5 cm. P : 53,5 cm.

10 000 / 15 000 €

A mid north European XVIIIth Century gild wood console table.
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141 ARMOIRE en acajou et placage d’acajou ouvrant par deux
vantaux montés à platebandes à deux panneaux découvrant
deux tiroirs et des étagères. Montants avant arrondis cannelés
rudentés et arrière droits cannelés et rudentés. Elle pose sur
quatre pieds fuselés terminés par des sabots de bronze.
Côtés à deux panneaux montés à glace.
Dessus à petite corniche moulurée.
Fin de l’époque Louis XVI
H : 208,5 cm. L : 154,5 cm. P : 51 cm. 6 000 / 8 000 €

A late Louis XVI period mahogany and veneered mahogany
wardrobe. Opening by two doors showing two drawers and shelves.

142 PAIRE DE BERGÈRES à dossier à la
Reine en bois sculpté et patiné, à
décor de coquille éclatée et feuillages.
Quatre pieds cambrés.
XIXe Siècle. Style Régence.
H : 104 cm. L : 75 cm. P : 63 cm.

1 500 / 2 000 €

A pair XIXth Century. Louis XVth style
beach wood bergeres.

140 BUFFET BAS en chêne naturel. La façade galbée ouvre par
deux vantaux montés à plate bande moulurés et sculptés.
Côtés galbés à panneaux montés à plate bande. Pieds avants
a enroulements et arrières droits. Dessus de marbre de genre
Brèche de Guillestre. Montants arrondis.
Travail régional du XVIIIe siècle
H : 94,5 cm. L : 135,5 cm. P : 63,5 cm. 8 000 / 10 000 €

A regional XVIIIth Century oak cupboard. Covered by a marble top.

CHÂTEAU DE NEUVILLE

Antichambre
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143 ECOLE FRANÇAISE DANS LE GOÛT DU XVIE SIÈCLE

« Portrait d’un pape »
Huile sur panneau
H : 64 cm. L : 49 cm. 2 000 / 3 000 €

French school in the manner of  the XVIth Century.
« Portrait of  a pope »
Oil on panel

145 FAUTEUIL en bois doré reposant sur quatre pieds en console
réunis par une entretoise en X. Supports d’accotoirs en
console, nez d’accotoirs en volutes. Dossier garni en plein.
Style Louis XIV
H : 100 cm. L : 66,5 cm. P : 50 cm. 1 000/ 1 500 €

A Louis XIV style gild wood armchair.

144 INDISCRET en acajou et placage d’acajou. Les dossiers en
hémicycles a barrettes sont surmontés d’appui coudes
capitonnés. Chacun des trois sièges posent sur trois pieds
tournés. Sur chaque pied extérieur est fixé un tabouret à dossier
pivotant. Plateau central à bord godronné supporté par trois
montants tournés.
Epoque Napoléon III.
H : 107,5 cm. D : 169 cm.
Petits accidents. 4 000 / 5 000 €

A Napoleon III period mahogany « indiscret »

146 SUITE DE SIX CHAISES à dossier rectangulaire garni en plein.
Elles posent sur des pieds tournés réunis par une entretoise
en H.
Ancien travail régional.
Accidents.
H : 90 cm. L : 53 cm. 4 000 / 5 000 €

A set of  six chairs.

CHÂTEAU DE NEUVILLE

Salon de Chasse
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147 TABLE À BRELAN en sapin. Elle pose sur quatre pieds cambrés
et un cinquième est coupé à l’arrière.
Estampille de JOUBERT.
Epoque louis XV.
Manquent un plateau et tout le placage. Il ne subsiste qu’un
faible filet de bois sur les arrêtes des pieds.
H : 65,5 cm. D : 108 cm. 800 / 1 000 €

A Louis XV period card table stamped Joubert.

JOUBERT est né en 1689 avec du bois dans les mains : son père est en effet
menuisier, il se marie plus tard avec la fille d’un ébéniste qui est la cousine ger-
maine de Pierre MIGEON. Sa carrière est tracée.
Dès 1748 il livre du mobilier à la Couronne en particulier pour le Dauphin.
A la mort de GAUDREAUS fils il devient le principal fournisseur de la Cou-
ronne livrant nombre de meubles plus somptueux les uns que les autres. Ce-
pendant sa production est paradoxalement très difficile à cerner car très
importante : de 1747 à 1774 il livre plus de 4 000 œuvres au Garde-meu-
ble. Il fait donc forcement travailler pour lui d’autres ébénistes pour assurer la
livraison de ses commandes : R.V.L.C., MACRET, BOUDIN, CRIAERD, DU-
BOIS, MONDON, FOULLET, DENIZOT, DELORME… sont au nombre de
ceux-ci, de plus il n’utilise son estampille qu’à partir de 1763.

On ne peut lui attribuer que très peu de meubles : ne sont de ses mains que les
meubles portant son estampille et ceux portant la sienne et celle d’un confrère.
Sa production est fortement architecturée, puissamment bronzée, avec de très
fines marqueteries ; on peut tout de même apprécier un « style Joubert ».
Dans les années 1750 son style est très rocaille modéré, puis il a une produc-
tion néo-classique tempérée de rocaille jusqu’en 1774.

Il n’aime pas beaucoup la marqueterie de fleurs lui préférant le bois de rose en-
cadré de bois de violette. Il apprécie aussi les croisillons et les trèfles. Il aime les
galbes doux, les cartouches violonés, la symétrie et l’ordre. Ses bronzes sont à
la pointe du nouveau goût, même parfois en avance sur la mode.
Il est un des rares à assurer seul sa production en laque sans avoir recours
aux merciers. Il faut dire qu’en 1769 il facture pour plus de 80 000 livres de
meubles à la Couronne.
Ses meubles néo-classiques marquetés sont de deux types :
• Croisillon de bois de violette dans des carrés de bois de rose avec des fleurs de

bronze doré aux intersections des croisillons.
• Treillage de losanges arrondis avec toujours au centre des fleurs de bronze

doré.
JOUBERT est le seul a avoir utilisé ces petites fleurs en bronze pour ponctuer ré-
gulièrement ses panneaux de marqueterie.
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150 PAIRE DE CONSOLE en bois de placage et marqueterie de filets,
ouvrant par deux tiroirs en ceinture. Les pieds gaines sont
reliés par des tablettes.
Style Louis XVI
H : 90,5 cm. L : 99 cm. P : 39,5 cm. 350 / 400 €

A Louis XVI style pair of  console tables.

153 Tapis de table en tapisserie au petit point de motifs bleus et
jaunes sur fond rouge.
XIXe siècle 500 / 800 €

A modern carpet.

148 SUITE DE QUATRE CHAISES ET UN CANAPÉ en bois relaqué
crème à dossier en cabriolet. Riche sculpture de fleurs,
feuillages et agrafes. Elles posent sur quatre pieds tournés.
Style Louis XV
H : 90 cm. L : 50 cm. P : 46 cm. 1 500 / 2 000 €

A set of  four Louis XV style chairs.

149 PAIRE DE CANAPÉS à six pieds balustre réunis par deux en-
tretoises en H. Dossier plein à triple évolution. Supports
d’accotoirs en retrait.
Tapisserie au petit point.
Epoque Napoléon III.
Accidents.
H : 100 cm. L : 161 cm. P : 58 cm. 1 500 / 2 000 €

A Napoleon III period pair of  sofas.

152 DEUX FAUTEUILS en chêne garnis de cuir gaufré.
Pieds tournés réunis par des barrettes. 
Travail vraisemblablement de Thonet à Vienne.
H : 96 cm. L : 62,5 cm. P : 51 cm.
Accidents au cuir. 800 / 1 000 €

Two Thonet manner of  armchairs.

151 TABLE en pierre incrustée d’un décor de fleurs et oiseaux
polychromes en résine. Elle pose sur un piétement à décor
de feuilles d’acanthe réuni par une entretoise.
H : 71 cm. L : 196,5 cm. P : 96,5 cm.
Travail moderne dans le goût de Florence XVIIe siècle. 
Accidents. 3 000 / 4 000 €

An Italian style table.
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154 COMMODE en noyer massif  ouvrant par
trois tiroirs moulurés en triparties sur
trois rangs avec traverses. Façade très
légèrement galbée. Montants moulurés,
pincés et sculptés de fleurs et agrafes.
Cotés montés à platebandes moulurées.
Elle repose sur quatre pieds carrés.
Entrées de serrures et poignées tombantes
en bronze. Plateau de bois mouluré. 
Travail de la Vallée du Rhône.
Epoque Louis XV.
Accidents.
H : 85 cm. L : 111 cm. P : 65 cm.

8 000 / 10 000 €

A Louis XV period plain walnut chest of
drawers opening by three drawers; serpentine
front.
Covered by à walnut top.

155 TABLE À ÉCRIRE en acajou et placage d’acajou. Elle
pose sur quatre pieds fuselés cannelés et rudentés.
Ceinture défoncée soulignée d’une moulure. Elle ouvre
par deux tiroirs latéraux avec anneaux de tirage.
Estampille de Henri JACOB
Epoque Louis XVI.
Accidents.
Dessus à gradin comprenant deux tiroirs encadrant
une niche.
H : 79,5 cm. L : 81 cm. P : 54 cm.

4 000 / 5 000 €

A Louis XVI mahogany writing table stamped Henri Jacob.

Henri JACOB : Menuisier parisien reçu Maître le 29 septembre
1779. Vraisemblablement cousin germain de Georges, il s’installe
rue de Bourbon Villeneuve, actuelle rue d’Aboukir. Il travaille pour
le service de Marie-Antoinette. Il déménage après 1789 rue de l’Echi-
quier et se lance alors dans l’ébénisterie faisant « Quantité de meu-
ble de beau genre et bon goût, en bois d’acajou de choix ». Il cesse de
travailler au début de l’Empire.

156 MARCEL BOURAINE
« Jeune femme nue et son enfant »
Terre cuite
H : 36 cm. L : 55 cm. P : 25 cm.
Signée sur la terrasse et cachet. 700 / 800 €

Marcel Bouraine
«Young naked lady and her child »
Terracota. Signed and stamped

Marcel BOURAINE : 1886-1948, sculpteur né à Pontoise. Il expose au
Salon des Artistes Français, au Salon d’Automne et aux Tuileries dès 1922.
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158 CHINE

GRAND VASE à riche décor d’oiseaux polychrome branchés
sur fond jaune et bleu. Col encadré de chiens jouant.
XIXe siècle.
H : 91 cm. 2 000 / 3 000 €

An XIXth Century Chinese china vase.

157 MEUBLE À HAUTEUR D’APPUI en marqueterie
de cubes sans fin de bois de rose, amarante et
palissandre ouvrant par un tiroir en partie
haute surmontant deux vantaux. Montants
à pans coupés.
Il pose sur quatre pieds cambrés.
Dessus de marbre gris de Sainte-Anne.
En partie d’époque Transition.
Estampille de Léonard BOUDIN
H : 104 cm. L : 94,5 cm. P : 42,5 cm.

4 000 / 5 000 €

A Transition style tulip wood, amaranth and rose
wood dwarf  cabinet. Fake stamp of  Léonard
BOUDIN.

159 PETITE PLAQUE en bronze ciselé représentant une scène
familiale avec des femmes drapées sur un socle en velours
cramoisi. Signée Barbedienne.
H : 21 cm. 300 / 500 €

A small bronze plate signed Barbedienne.

160 CHRIST en tilleul sculpté avec traces de polychromie.
Travail du XVIIe siècle
Accidents
H : 112 cm. 1 200 / 1 500 €

An XVIIth Century linden Christ.
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161 MEUBLE DEUX CORPS SCRIBAN en chêne.  La partie basse posant
sur quatre pieds terminés par des enroulements ouvre par
trois tiroirs en arbalète avec traverses sculptées de réserves
polylobées fleuries. La partie médiane est un scriban dont
l’abattant est sculpté de trois réserves dont la centrale figure
un cœur composé d’agrafes. L’abattant découvre deux larges
tiroirs et un intérieur en bois brut. La partie haute ouvre à
deux vantaux, à deux panneaux à plate bande sculptée de
fleurs et feuillages et séparés par une traverse très richement
ornée de fleurs et feuillages au naturel. Importante corniche
en chapeau de gendarme centrée d’une large coquille et de
feuilles d acanthe.
Travail des années 1770-1780 du Nord de la France.
Petits accidents
H : 304,5 cm. L : 133 cm. P : 61 cm. 10 000 / 12 000 €

A north of  France oak 1770-1780 cupboard with two superposed el-
ements.

162 COMMODE galbée en placage de bois de rose dans des réserves
polylobées. Elle ouvre par deux tiroirs sans traverse. Côtés
galbés. Dessus de marbre rouge Royal. Ornementation de
bronzes ciselés et dorés tels que sabots, poignées de tirage,
cul-de-lampe, chutes.
Estampille difficilement lisible de Savignat ou Savignot.
Epoque Louis XV.
Accidents
H : 89 cm. L : 113,5 cm. P : 58 cm. 13 000 / 15 000 €

A Louis XV period tulip wood chest of  drawers. Covered by a rouge
Royal marble top.
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165 TABLE DE SALLE À MANGER en acajou et
placage d’acajou reposant sur six pieds
tournés terminés par des roulettes.
Le plateau à deux parties.
Style Louis XVI. XIXe siècle
H : 70 cm. D : 143 cm. 1 000 / 1 500 €

A Louis XVI style mahogany dinning table.

166 ECOLE FRANÇAISE DU XXE SIÈCLE.
« Jeune femme nue allongée sur une peau de lion
tenant la tête du lion entre ses mains »
Terre cuite.
Monogramme IR dans un écusson.
H : 39 cm. L : 76 cm. P : 31 cm.

700 / 800 €
French school of  the XXth Century
« Young naked lady »
Terracota

164 ECOLE FRANÇAISE DU XIXE SIÈCLE.
« Femme âgée au tricot »
Huile sur toile.
Dans un cadre en bois doré.
H : 56 cm. L : 46,5 cm. 500 / 600 €

French school of  the XIXth. Century
« Old lady knitting »
Oil on canvas.

163 BUREAU PLAT à caissons en acajou et placage d’acajou ouvrant
par quatre tiroirs et deux tirettes. Il pose sur quatre pieds
gaines terminés par des sabots de bronze. Dessus de cuir
doré aux petits fers. 
Style louis XVI du XIXe siècle
H : 78 cm. L : 193,5 cm. P : 93 cm. 1 500 / 2 000 €

A Louis XVI style mahogany desk.
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167 CANAPÉ canné en bois relaqué jaune et partiellement redoré.
Il pose sur huit pieds cambrés. Ceintures sculptées de coquilles
et agrafes. Dossier à triple évolution sculpté de branchages
fleuris. Supports d’accotoirs en retrait.

Début de l’époque Louis XV.
Restaurations
H : 103 cm. L : 190 cm. P : 56 cm. 3 000 / 4 000 €

A Louis XV painted and gild sofa

168 TRUMEAU en bois doré. La partie supérieure sculptée de godrons d’où tombe
une chute de rubans noués surmontant une large coquille encadrée de
feuilles d’acanthe. Le miroir est encadré d’une moulure sculptée de fleurs et
feuillages.
Travail de style Transition du XIXe siècle.
H : 265 cm. L : 130 cm. 2 000 / 2 500 €

A XIXth Century gilt wood overmantel.

169 GRAND CADRE en bois sculpté et doré. Le chapiteau en forme de chapeau
de gendarme. Riche ornementation de guirlandes, enroulements et feuillages.
Style Louis XVI
H : 232 cm. 200 / 300 €

A Louis XVI style gild wood frame.

CHÂTEAU DE NEUVILLE

Vestibule



CHÂTEAU DE NEUVILLE

Grand Salon
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170 SUITE DE QUATRE CHAISES en noyer naturel. Le dossier en
cabriolet est très fortement sculpté en centre de la traverse
d’une pivoine épanouie se prolongeant par une guirlande de
feuillage. Pieds cambrés sculptés de fleurs et terminés par
des patins feuillagés.
Travail de Nogaret à Lyon non signé.
Epoque Louis XV
H : 87 cm. L : 56 cm. P : 47,5 cm.
Accidents. 6 000 / 8 000 €

A set of  four Louis XV period walnut chairs. By Nogaret not
stampted.

Pierre NOGARET: Menuisier né en 1718. Il s’installe à Lyon et est reçu
Maître en 1743. Il se spécialise dans la production de sièges au dessin har-
monieux et hardi presque toujours en noyer. C’est une des personnages les plus
charismatiques de la menuiserie provinciale.
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171 ECOLE FRANÇAISE DU XVIIIE SIÈCLE

« Portrait présumé de Charles de Lafosse »
Huile sur toile.
H : 97 cm. L : 80 cm.
Accidents 5 000 / 6 000 €

French school of  the XVIIIth Century
« Portrait of  Charles de Lafosse »
Oil on canvas.

172 FAUTEUIL DE BUREAU en bois laqué. Pieds cambrés. Dossier
en hémicycle canné anciennement doublé de cuir. 
Epoque Louis XV
Accidents.
H : 88 cm. L : 65 cm. P : 53 cm. 1 500 / 2 000 €

A Louis XV period desk armchair.

174 ECOLE FRANÇAISE DU XIXE SIÈCLE

« Paysage »
Huile sur toile 500 / 600 €

French school of  the XIXth Century
« Landscape »
Oil on canvas.

173 TAPIS à décor de semis de fleurs sur un fond rouge. Il est
centré d’un médaillon ovale. Travail Oriental.

600 / 800 €
An oriental carpet.

175 COUPE TROPHÉE en chêne et métal argenté 
Travail écossais du début du XXe siècle
Diam : 23,5 cm. 200 / 300 €

A early XXth Century Scottish quaich.
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177 SUITE DE SIX CHAISES à dossier à la Reine en bois doré à
décor simplement mouluré ;
Style Louis XV du XXe siècle.
Porte la marque KL au fer : Ancienne collection

Karl Lagerfeld.
H : 93 cm. L : 50 cm. P : 46 cm. 4 000 / 6 000 €

A set of  six Louis XV style gild wood chairs.

178 SUITE DE QUATRE APPLIQUES en bois doré à trois lumières se
détachant d’une forte rocaille sculptée.
Allemagne du Sud ou Italie du Nord.
H : 53 cm. 2 000 / 3 000 €

A set of  four gild woog german style bracket candelsticks.

176 MOBILIER DE SALON comprenant deux fauteuils et six
chaises en frêne. Dossiers à la Reine fortement sculptés de
rocailles éclatées et agrafes. La traverse de façade est centrée
d’un très puissant cartouche éclaté et d’agrafes.
Pieds cambrés sculptés. 
Travail vraisemblablement d’Europe du Nord du milieu du
XVIIIe siècle.
Fauteuils : H : 95 cm. L : 66 cm. P : 53 cm.
Chaises : H : 95 cm. L : 53 cm. P : 48 cm.

10 000 / 12 000 €

A set of  North European XVIIIth Century ashwood furniture com-
prising two armchairs and six chairs
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179 GROUPE EN TERRE CUITE représentant une
femme nue entourée d’amours faisant de la
balançoire avec un faune.
XVIIIe siècle.
Accidents
H : 51 cm. L : 56 cm. P : 18 cm.

5 000 / 8 000 €

An XVIIIth Century terracotta woman and faun
playing.

182 IMPORTANT LUSTRE en bois doré à douze lumières. Le fût
central à cannelures torses surmonte un disque retenant les
lumières très fortement sculptées de feuilles d’acanthe
épanouies.
Amortissement à graines.
Dans le goût du XVIIIe siècle.
H : 134 cm. D : 100 cm. 5 000 / 8 000 €

A XVIIIth Century style gild wood luster.

180 SUITE DE QUATRE TÊTES D’ANGE en terre cuite émaillée en
blanc. 
Travail contemporain dans le goût du XVIIe siècle
H : de 18 à 20 cm. suivant la tête 350 / 400 €

A set of  four terracotta angel’s heads.
In the manner of  the XVIIth Century.

181 PAIRE DE PLOYANTS en X en bois laqué vert. Le piètement
est réuni par une barrette tournée.
XIXe siècle.
H : 41,5 cm. L : 43,5 cm. P : 37,5 cm. 2 500 / 3 000 €

A XIXth Century X shaped legs tabouret.
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185 PAIRE DE TÊTES DE CHENETS en bronze doré à décor
d’une importante cassolette à chutes de feuilles de laurier.
Couvercle à prise en pomme de pin. Base à feuilles d’eau,
canaux et rosaces.
Fin XVIIIe début XIXe siècle
Usures à la dorure.
H : 43 cm. L : 28 cm. 3 000 / 4 000 €

A Late XVIIIth Century gild bronze “chenets”

183 TABLE en bois polychrome à décor de fleurs sur fond noir.
Elle pose sur quatre pieds cambrés sculptés de coquilles
argentées et terminés par des pieds griffes tenant des boules.
Italie (?) XVIIIe siècle.
Plateau de marbre peint.
H : 79 cm. L : 126 cm. P : 88 cm. 5 000 / 8 000 €

An Italian (?) XVIIIth Century painted wood console table.

184 SAMSON

« Scène champêtre »
Groupe en porcelaine polychrome dans le goût de Meissen
représentant un couple déjeunant devant une colonne.
Cerclage à petits pieds en bronze doré.
Signé.
H : 26 cm. L : 21 cm. 1 500 / 2 000 €

A XIXth Century china bronze mounted group. By Samson.
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186 ECOLE HOLLANDAISE DANS LE GOÛT DU XVIIE SIÈCLE

« Portrait de femme »
Huile sur toile, rentoilée
H : 81 cm. L : 67 cm.
Au dos différents numéros d’inventaires et étiquettes, dont
celle de la Collection Rockfeller. 3 000 / 4 000 €
Expert : Monsieur Gérard AUGUIER

51, rue de Bellechasse - 75007 Paris
Tél : 01 42 60 49 29

Flemish school in the taste of  the XVIIth Century
“Portrait of  a lady”
Oil on canvas.

188 BOUCHER, d’après
« Le réveil »
Eau forte couleur
H : 34,5 cm. L : 38,5 cm. 450 / 500 €

Boucher, after
« The wake up »
Aquafortis.

189 PETIT BÉNITIER en bronze
ciselé en haut-relief  repré-
sentant la Sainte Famille.
La coupe du bénitier
godronnée.
H : 25 cm.

250 / 300 €

A small bronze font.

187 C-MARIE HILPERT
« Bacchus »
Terre cuite
H : 62 cm.

800 / 1 000 €

C.-M HILPERT
« Bacchus »
Terracotta
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192 Emile GALLÉ.
GRAND VASE aux glycines mauves. Verre multicouche gravé
à l’acide. Signé. Il pose sur un piédouche.
Vers 1900.
H : 55,5 cm. 2 000 / 2 500 €

Emile Gallé
A pressed glass vase. Acid engraved flowers.

193 Emile GALLÉ
VASE aux glycines vertes et mauves. Verre multicouche gravé
à l’acide. Signé.
Vers 1900.
H : 41 cm. 2 500 / 3 000 €

Emile Gallé
A pressed glass vase. Acid engraved flowers.

190 ECOLE FRANÇAISE DU XVIIIE SIÈCLE

« Scène de vie paysanne »
Huile sur toile rentoilée
H : 36 cm. L : 55 cm. 1 200 / 1 500 €

French school of  the XVIIIth Century
« Farmers in a landscape »
Oil on canvas.

191 TABLE TAMBOUR en géométrie de placage de bois de rose
dans des réserves de tors de rubans. Elle ouvre par trois tiroirs
et pose sur quatre pieds cambrés réunis par une tablette
d’entrejambe. Dessus de marbre Arabescato ceinturé d’une
galerie de cuivre ajouré .
Début de l’époque Transition.
Restaurations.
H : 73 cm. L : 44 cm. P : 33 cm. 4 000 / 5 000 €
(Sous un tiroir est collée la fiche d’une ancienne vente des
années 1950)

A Louis XV / Louis XVI transitional tulip wood accasional table.
Covered by a marble top.
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194 ECOLE FRANÇAISE DU XIXE SIÈCLE

« Barque échouée »
Huile sur isorel signé en bas au milieu. 
Dans un cadre en stuc doré à écoinçons
Ø : 12 cm. 800 / 1 000 €

French Scholl of  the XIXth Century
« Small boat » 
Oil on panel

197 CHINE

XIXe siècle
MANDARIN en céramique
émaillée
H : 36 cm.

600 / 800 €

China, a XIXth Century en-
amelled terracotta mandarin.

195 ECOLE FRANÇAISE DU XIXE SIÈCLE.
« Vue de Venise »
Huile sur panneau.
Dans un cadre en bois doré.
H : 64,5 cm. L : 81 cm. 1 500 / 2 000 €

French school of  the XIXth Century
« View of  Venise »
Oil on panel

196 CABINET en bois noirci. La partie haute ouvre
à onze tiroirs en écaille et ivoire encadrant une
niche fermée par une porte centrée d’une
plaque d’ivoire gravée. Piètement à quatre co-
lonnes réunies par une tablette d’entrejambe.
La doucine surmontant l’ensemble dévoile un
compartiment. 
Italie ? XIXe siècle
H : 160 cm. L : 61,5 cm. P : 34,5 cm

6 000 / 7 000 €

A XIXth Century Italian black lacquered, tortoise
shell and ivory cabinet.
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199 ECOLE FRANÇAISE DU XIXE SIÈCLE

« Scène de cabaret »
Huile sur isorel ovale.
H : 27 cm. 800 / 1 000 €

French school of  the XIXth Century
« In the Pub »  Oil on panel

198 PAIRE DE MIROIRS circulaires en bois doré sculpté de feuilles
d’eau et surmonté d’un aigle aux ailes déployées.
Première moitié du XIXe siècle.
H : 75,5 cm. 2 000 / 3 000 €

A pair of  half  XIXth Century mirrors.

200 TABLE À EN-CAS toutes faces en géométrie de placage de
palissandre et bois de rose ouvrant par trois tiroirs avec tra-
verses en façade dont un avec emplacement pour encrier
et poudre. Façade légèrement galbée. Montants à pans coupés
terminés par des pieds galbés réunis par une tablette
d’entrejambe.
Dessus de marbre Fleur de Pêcher rapporté.
Epoque Louis XV.
H : 66 cm. L : 36,6 cm. P : 26 cm. 4 000 / 5 000 €

A Louis XV period veneered rose and tulip wood dumb-waiter table.
Opening by three drawers. Serpentine front and cabriole legs. Covered
by a Fleur de Pêcher marble top.

201 PETITE COMMODE en géométrie de placage d’amarante,
palissandre et bois de rose ouvrant par deux tiroirs sur deux
rangs avec traverse. Façade légèrement galbée. Montants
pincés ornés de chutes et sabots de bronze terminés par des
pieds galbés.
Poignées, entrées de serrure et cul-de-lampe en bronze.
Dessus de marbre rouge Royal à bec de corbin.
Epoque Louis XV.
Accidents
H : 80,5 cm. L : 81,5 cm. P : 47 cm. 5 000 / 6 000 €

A Louis XV period veneered tulip, amaranth and rose wood chest of
drawers. Opening by two drawers. Serpentine front and cabriole legs.
Covered by a rouge Royal marble top.
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202 TABLE VOLANTE en placage de bois de rose et bois de violette.
Elle ouvre par un tiroir en ceinture. Montants droits
terminés par des pieds galbés à chanfreins. Tablette d’entre-
jambe. Plateau polylobé marqueté de branchages.
Epoque Louis XV.
H : 68 cm. L : 49 cm. P : 32 cm. 4 000 / 5 000 €

A Louis XV period tulip and king wood occasional table. Opening
by a drawer. Covered by a leaves marquetery top.

203 SECRÉTAIRE à abattant figurant un semainier en acajou
et placage d’acajou. Il ouvre par un abattant découvrant un
serre-papiers. Montants arrondis cannelés. Il pose sur quatre
pieds fuselés. Dessus de marbre blanc.
Epoque Louis XVI
Accidents.
H : 147 cm. L : 81 cm. P : 40 cm. 2 500 / 3 000 €

A Louis XVI period mahogany fall flat tot desk.

205 PAIRE DE FAUTEUILS à la Reine en hêtre naturel. Pieds cambrés,
supports d’accotoirs à double coup de fouet. Pieds terminés
par des petits patins. Dossier violoné simplement mouluré
à l’identique des traverses. 
Traces d’anciennes marques à l’encre : 12 / 4 …
Epoque louis XV.
Restaurations.
H : 92,5 cm. L : 62 cm. P : 51 cm. 5 000 / 6 000 €

A Louis XV beech wood pair of  armchais. Cabriole legs, mouldered
back and rails.

Les proportions élégantes, la finesse, la qualité et la nervosité de la moulura-
tion permettent d’attribuer ces sièges à GOURDIN ou FOLIOT.

204 PETITE COMMODE en géométrie de placage de palissandre
et bois de rose ouvrant quatre tiroirs sur trois rangs séparés
par une traverse. Façade galbée. Montants arrondis terminés
par des petits pieds droits. Traverse basse chantournée. 
Bronzes dorés tels que entrées de serrure, poignées de tirage,
cul-de-lampe à mascaron feuillagé et chutes.
Epoque Louis XV.
Dessus de marbre rouge Royal à bec de corbin.
H : 87 cm. L : 81,5 cm. P : 49 cm. 5 000 / 6 000 €

A Louis XV rose wood and tulip wood chest of  drawers. It opens by
four drawers. Gild bronze such as key holes, handles, apron ornament
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206 SECRÉTAIRE DE DAME en marqueterie de fleurs et feuillages
dans un encadrement polylobé de buis sur fond de bois de
rose. Il ouvre par un abattant découvrant quatre tiroirs au-
tour d’une niche (dont l’inférieur droit contenait encrier et
boîte à poudre), deux cartonniers en cuir rouge doré aux pe-
tits fers et une étagère, le plateau foncé d’un cuir rouge doré
aux petits fers et deux vantaux en partie basse. Façade légè-
rement galbée. Montants à pans coupés terminés par des
petits pieds légèrement galbés. Petits pieds droits à l’arrière.
Dessus de marbre Brèche d’Alep.
Estampille de Bon DURAND
Epoque Louis XV.
Accidents.
H : 131 cm. L : 83,5 cm. P : 38,5 cm.

10 000 / 12 000 €

A Louis XV period tulip wood fall flap desk. The fall flap showing
four drawer and two board boxes; Serpentine front. Covered by a
Brèche d’Alep marble top. Stamped Bon Durand. 

Bon DURAND : Ebéniste parisien dont la réputation est d’être soigneux,
habile et attentif  aux moindres détails. Reçu Maître le 18 février 1761 il
épouse la fille de son confrère Cordier. Il travaille en sous-traitance pour Genty
et Migeon.

L’ébénisterie sous Louis XV est particulièrement féconde en nouveautés. Nais-
sent à cette période nombre de meubles nouveaux. Le secrétaire de dame en fait
partie. Certains particulièrement originaux, font office de serre-bijoux, d’au-
tres sont agrémentés de systèmes originaux de secrets, enfin, comme celui ici
présenté, permettent de serrer des documents dans des cartons foncés de cuir.
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208 CABINET en lacq Extrême-Orientale noire et or ouvrant par
deux vantaux découvrant onze tiroirs de tailles différentes
sur cinq rangs à décors de paysages, oiseaux, pagodes.
Intérieur des tiroirs en lacq aventurine.
Dessus à corniche. Il repose sur un piètement légèrement
galbé rapporté laqué noir et or à décor de feuillages. 
Travail anglais pour le cabinet.
Epoque fin XVIIIe début XIXe siècle
H : 141,5 cm. L : 69 cm. P : 43 cm. 4 500 / 5 500 €

An XVIIIth Century Far East black and gilt lacquer cabinet. Open-
ing by two doors showing eleven drawers of  different sizes.

207 BUREAU DE PENTE toutes faces placage de palissandre et
marqueterie, à décor naturaliste dans des encadrements géo-
métriques de losanges. Il ouvre par un abattant qui découvre
six tiroirs et trois casiers en placage de satiné et bois de rose.
Il repose sur quatre pieds cambrés. Trois tiroirs en ceinture.
Epoque Louis XV.

Riche garniture de bronzes ciselés et dorés, à décors de
feuillages et rocailles.
H : 93 cm. L : 74 cm. P : 46 cm. 6 000 / 8 000 €

A Louis XV period rose wood slope-flat desk. Four cabriole legs.

209 PETITE PENDULE en bronze doré. Le mouvement est inscrit dans un arbre dont les
branches sont terminées par des fleurs en porcelaine. Elle pose sur une base rocaille en
bronze. Deux personnages en porcelaine encadrent le base, un troisième surplombe le
cadre en émail blanc.
Accident au cadran. Légers accidents aux fleurs.
Saxe, milieu XIXe siècle.
H : 34 cm. L : 21 cm. P : 14 cm. 4 000 / 5 000 €

A XIXth Century saxony gild bronze and china table clock.
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210 CONSOLE en bois doré. La tra-
verse de façade sculptée à jour
d’une importante coquille en-
cadrée de rocailles asymé-
triques. Elle pose sur deux
pieds cambrés à C affrontés
réunis par une entretoise
sculptée due coquille asymé-
trique ajourée.
Début de l’époque Louis XV.
Dessus de marbre gris des Ar-
dennes.
H : 89 cm. L : 128,5 cm.
P : 56,5 cm.

7 500 / 8 500 €

A Louis XV gild wood console
table carved on the rails by an im-
portant shell. Cabriole legs.

211 COMMODE en géométrie de
placage de palissandre et bois
de violette ouvrant par quatre
tiroirs sur trois rangs avec
traverses. Façade légèrement
galbée, montants arrondis ter-
minés par des petits pieds
droits. Traverse basse chan-
tournée. Poignées tombantes et
entrées de serrure en bronze.
Dessus de marbre rouge
griotte de Belgique à bec de
corbin.
Epoque fin Régence début
Louis XV.
Petits décollements de placage
H : 82 cm. L : 127,5 cm. P :
64,5 cm.

9 000 / 11 000 €

An Early Louis XV period ve-
neered king and rose wood chest of
drawers. Opening by four drawers.
Slightly serpentine front. Covered by
a Griotte Rouge of  Belgique marble
top.
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214 TAPIS en laine à décor polychrome d’une composition flo-
rale au centre dans un cartouche ovale à agrafes feuillagées
sur fond beige. Bordure à décor géométrique.
Aubusson XIXe siècle.
Usures
H : 290 cm. L : 235 cm. 400 / 500 €

A XIXth Century Aubusson carpet.

212 COMMODE en marqueterie de noyer, orme et buis. Le plateau
centré d’une rose des vents inscrite dans un losange est sou-
ligné aux angles d’un motif  en loupe d’orme. Elle ouvre par
quatre tiroirs sur trois rangs, celui du haut en deux parties sé-
parées par un faux dormant. Montants arrondis avec réserve
en loupe d’orme. Petits pieds droits. Ornementation de
bronzes ciselés et dorés telle que entrées de serrure, poignées
tombantes, chutes, cul-de-lampe.

Travail du Sud-Est de la première moitié du XVIIIe siècle.
Restaurations.
H : 82,5 cm. L : 131 cm. P : 64 cm.

15 000 / 18 000 €

A mid XVIIIth Century walnut, elm, boxwood chest of  drawers. Ser-
pentine front. Rounded stiles and gilt bronze.

213 SAMUEL WILLIAM REYNOLDS
« Portrait présumé de John Bridgman assis dans un fauteuil tenant
à la main un document »
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche et daté sur le document « 1832 »
H : 117 cm. L : 96 cm. 1 500 / 1 800 € 

Samuel William REYNOLDS
Portrait of  a gentleman. Oil on canvas.

Samuel William REYNOLDS, dit Reynolds le Jeune : Peintre anglais de
portraits et graveur, né à Londres le 23 janvier 1794, décédé à Felpham le
7 juillet 1872. Fils aîné de Samuel William Reynolds le Vieux, il étudie le
portrait avec William Owen et expose à la Royal Academy et à la British Ins-
titution de 1820 à 1845 ; Plus tard il aide son père dans ses travaux puis, à
la mort de ce dernier, il se met définitivement à la gravure.
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215 BUREAU PLAT en géométrie de placage en aile de papillon de
palissandre. Plateau foncé d’un maroquin fauve doré aux
petits fers. Il ouvre par trois tiroirs en ceinture. Il pose sur
quatre pieds cambrés à chanfrein. Garniture de bronzes
telle que lingotière, écoinçons, chutes, sabots, poignées tom-
bantes … Fausses entrées de serrure et poignées tombantes
sur une face.
Estampille de François MONDON.
Epoque Louis XV.
Petits manques et légers décollements de placage, maroquin
moderne.
H : 77 cm. L : 180 cm. P : 87,5 cm.

50 000 / 80 000 €

A Louis XV period rose wood writing table. Cabriole legs and gild
bronze. Stamped Mondon

François MONDON : Ebéniste parisien né en 1694, dont le travail est par-
ticulièrement soigné ; Il préfère de loin le frisage de bois de violette et de bois de
rose aux marqueteries de fleurs.
Le musée des Arts Décoratifs de Paris conserve dans ses collection un remar-
quable dessin attribué à André Charles Boulle représentant ce qui peut être
considéré comme le premier bureau plat, appelé à l’origine « table à écrire ».
A la disparition des entretoises et de la niche centrale du bureau Mazarin cor-
respond la naissance des montants très galbés pour assurer la solidité du meu-
ble ci qui a permis d’en allonger le plateau. Très vite, vers 1710, les huit pieds
vont eux aussi disparaître pour laisser place à quatre pieds cambrés de forte
section.
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216 BUREAU MAZARIN en marqueterie d’olivier, ébène, sycomore,
buis. Le panier fleuri du plateau dans une réserve centrale pose
sur un entablement encadré de grotesques. Six réserves en
bordure du plateau à décor de lambrequins fleuris. Les côtés
et la porte du caisson central en retrait sont marquetés d’un
riche panier fleuri. Montants à console. Il ouvre par six tiroirs
en deux caissons, un tiroir central et une niche.

Il pose sur huit pieds gaines réunis par une entretoise en X
terminés par des petites boules en bronze.
Fin du XVIIe siècle.
Restaurations.
H : 77,5 cm. L : 122 cm. P : 72 cm. 30 000 / 45 000 €

An late XVIIth Century olive-wood, ebony, harewood and boxwood
veneered French desk opening by seven drawers and a knee hole.
It stands on eight legs.

Né vers 1650, le bureau Mazarin survivra au changement de siècle. Son ar-
chitecture restera la même, seules quelques modifications de détail le font évo-
luer. Certains ont un plateau en partie mobile dégageant des tiroirs, d’autre ont
des tiroirs visibles en ceinture. L’évolution se fera aussi sur la forme du pla-
teau : plus on s’approche de sa disparition, plus les « pieds balustrés prolon-
gés en aileron profilé » seront fréquents.
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218 PAIRE DE PETITS BOUGEOIRS en métal argenté. Fûts lisses
balustres. Légers brettages au binet et à la base.
H : 12 cm.
Début XIXe siècle. 150 / 200 €

A pair of  XIXth Century silver plated metal candlesticks.

217 COMMODE MAZARINE en placage de ronce de thuya,
palissandre, buis et noyer. Elle ouvre par quatre tiroirs sur
quatre rangs avec traverse. Montants en console. Le plateau
est centré d’une rose des vents dans un motif  polylobé en-
cadré de cercles. Côtés plaqués d’un losange aplati en ronce
de thuya dans une réserve en noyer.

Plateau droit, façade en arbalète. Bronzes dorés tels que
entrées de serrure, poignées tombantes, sabots.
Restaurations.
Travail du XVIIIe siècle de la région de Besançon.
H : 82,5 cm. L : 121,5 cm. P : 64 cm. 15 000 / 18 000 €

A XVIIIth Century walnut, boxwood, rosewood and yellow cedar chest
of  drawers opening by four drawers. Gild bronze and crossbow front.
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219 SABRE D’OFFICIER d’infanterie modèle 1882. Oxydation au
fourreau. Très belle lame. Fusée en corne. 120 / 150 €

A French infantry sward Mle 1882

220 SABRE D’OFFICIER d’infanterie modèle 1896, finition luxe.
Légère oxydation au fourreau. Très belle lame. Fusée en
corne. 350 / 400 €

A french officer’s sward. Mlle 1896

221 POIGNARD en bronze à décor Renaissance.
150 / 200 €

A Bronze poniard

222 EPÉE DOUBLE. Bois sculpté et laiton découpé. 
Indochine fin XIXe 150 / 200 €

A late XIXth Century sward.

223 DEUX POIGNARDS orientaux. 150 / 200 €

Two oriental poniard

224 SABRE à garde tournante en fer découpé.
Fourreau cuir.
Epoque XVIIIe 150 / 200 €

An XVIIIth Century sward.

219 220 221 222 223 224



84 - Dimanche 21 septembre 2008 - Château de Neuville - Gambais - Joron-Derem

CHÂTEAU DE NEUVILLE

Couloir

227 HENRI RIVIÈRE

« Paysage breton »
Lithographie
Vers 1900
H : 57,5 cm. L : 85,5 cm. 500 / 600 €

Henri Rivière
Britany landscape. Lithograph.

225 CECIL ALDIN

« Scènes de chasse »
Paire de lithographies
Vers 1900
H : 45 cm. L : 74 cm. 400 / 500 €

Cecil Aldin
A pair of  lithographs.

226 ALBERT ADAM

« Retriever à la perdrix rouge »
Lithographie
Milieu XIXe siècle
H : 50,5 cm. L : 70 cm. 300/400 €

Albert Adam
« A Retriever and a bird » Lithograph.

228 TITIEN, D’APRÈS

« L’entrée de Marie au temple,
de V. Denon »
Eau forte couleur.
H : 32,5 cm. L : 38,5 cm.
300/400 €

Titien, after
« The entrance of  Marie in the
temple »
Aquafortis and aquatint.

229 RUBENS, D’APRÈS

« La Visitation »
Mezzotinto
H : 90,5 cm.
L : 31 cm.

300 / 400 €

Ruben, after
« The Visitation » Mezzotinto
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230 Paire de fauteuils à la Reine à dossier en chapeau de gen-
darme. Les supports d’accotoirs en console. Ils posent sur
quatre pieds fuselés cannelés et rudentés. Dés de raccorde-
ment à marguerite. 
Epoque Louis XVI
H : 90,5 cm. L : 60 cm. P : 51 cm. 1 300 / 1 500 €

A Louis XVI period pair of  armchairs.

232 COIFFEUSE en noyer et placage de
noyer. La partie haute formée d’un
miroir encadrant deux tiroirs. Pla-
teau foncé d’un marbre. Un tiroir en
ceinture. Elle pose sur des pieds
fuselés
Vers 1940
H : 120 cm. L : 79 cm. P : 49 cm.

80 / 100 €

A 1940’ wallnut washstand.

234 SAINT-HUBERT en noyer naturel. Il ouvre
par deux vantaux et un tiroir en ceinture.
Etagères en partie haute posées sur un font
sculpté de poires.
Début XXe siècle.
Accidents.
H : 194 cm. L : 92 cm. P : 48 cm.

300 / 400 €

An early XXth Century wallnut cubboard.

231 BUFFET GLISSANT en chêne très fortement sculpté de fleurs,
épis et nœuds. Il ouvre par deux vantaux et deux tiroirs en
partie basse sur laquelle est posé le glissant ouvrant par deux
vantaux.
Travail moderne de style provençal.
H : 148 cm. L : 88,5 cm. P : 58 cm. 1 500 / 1 800 €

A XVIIIth Century style oak « buffet à glissants »

233 HORLOGE COMTOISE en bois poly-
chrome. La lanterne a doucine laisse
voir le cadrant en émail blanc signé
de Charret à Clermont-Ferrand.
XIXe sièle.
Accidents.
H : 237 L : 41,5 cm. P : 24 cm.

200 / 300 €

A XIXth Century painted wood long-
case clock.
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237 COMMODE en acajou et placage d’acajou ouvrant par cinq
tiroirs sur trois rangs avec traverses dont trois en ceinture
séparée par un jonc. Montants avant arrondis cannelés,
montants arrière droits cannelés. Elle repose sur quatre petits
pieds fuselés. Poignées tombantes en bronze. 
Dessus de marbre Arabescato à gorge.
Accident et fente.
Fin de l’époque Louis XVI.
H : 88,5 cm. L : 129,5 cm. P : 61 cm. 3 000 / 4 000 €

A Louis XVI period mahogany chest of  drawers opening by five draw-
ers; fluted stiles and tapering legs. Covered by Arabescato marble top.

236 PETIT MEUBLE À HAUTEUR d’appui en chêne. Il ouvre par
deux vantaux moulurés. Côtés à panneaux à plate bande.
Il pose sur des petits pieds découpés. Traverses chantournées.
Travail du XVIIIe siècle.
H : 109 cm. L : 84 cm. P : 41 cm.
Dessus de marbre noir saint Laurent faiblement veiné.
A l’origine le meuble posait sur une plinthe découpée
postérieurement. 1 300 / 1 500 €

An XVIIIth Century oak small cupboard.

235 Daniel GASSER (né en 1948)
« Personnages mythologiques »
Pastel sur bois signé en bas à droite et daté 89
H : 200 cm. L : 150 cm 2 000 / 3 000 €

Daniel GASSER (born in 1948)
« Mythological subjects »
Pastel on wood signed and dated 89

Daniel GASSER : Né à Mulhouse en 1948, il étudie les arts décoratifs à
Strasbourg où il vit et travaille. Illustrateur pour l’édition et la publicité, il en-
seigne également l’architecture et le design.
Sa peinture, où les couleurs et les formes s’affrontent, laisse transparaître des
personnages s’exprimant avec leur corps jusqu’à l’affrontement ou la douleur.
« Souvent j’aimerais que mes Titans retournent aux chaos. Je les balafre, je les
blesse, mais ils ne disparaissent jamais. Ils sont trop puissants »
Il s’inspire du monde mythologique pour de nombreuses de ses œuvres.

238 TABLE CONSOLE en bois relaqué reposant sur quatre pieds
balustres réunis par une entretoise en X surmontée d’une
urne. Traverse de façade sculptée à jours d’un motif  éclaté.
Dessus de bois
Style Louis XIV
H : 88 cm. L : 134 cm. 600 / 800 €

A Louis XIV style painted wood console table.
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Chambre de l’Évèque
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239 CANAPÉ en hêtre clair mouluré et sculpté d’enroulements et
fleurs de lotus. Il pose sur quatre pieds avants en console et
quatre pieds arrières en sabre.
Couverture en soie polychrome de la Maison Braquenié.
Style Charles X.
H : 124 cm. L : 206 cm. P : 84 cm. 3 000 / 4 000 €

A Chales X style beach wood sofa.

241 GUÉRIDON en bois de placage et mar-
queterie à décor de médaillon central.
Piétement tripode.
H : 75 cm. D : 109 cm.

300 / 400 €

A pedestal table.

242 TABLE DE CHEVET à volets en acajou. Elle
ouvre par trois tiroirs d’un côté dont un
en partie basse forme traverse. Une niche
en opposé. Elle pose sur des pieds cambrés.
Epoque Louis Philippe.
H : 70 cm. L : 37 cm. P : 57 cm.

200 / 300 €

A Louis Philippe period mahogany night table.

240 TABLE DE SALON en géométrie de
placage de bois de violette ou-
vrant par trois tiroirs avec traverse.
Elle pose que quatre pieds cambrés
réunis par une tablette d’entrejambe.
Un pare-feu coulisse à l’arrière du
meuble.
Style Louis XV, du XIXe siècle.
H : 72 cm. L : 44 cm. P : 34 cm.

500 / 600 €

A Louis XV style accasional table.
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243 PAIRE D’APPLIQUES en bronze
ciselé et doré à décor végétal.
Style Louis XV.
H : 59 cm. 350 / 400 €

A Louis XV style pair of  gild
bronze bracket candlestick.

244 SUITE DE QUATRE FAUTEUILS à dossier médaillon en cabrio-
let en bois relaqué noir. Le dossier simplement mouluré. Dés
de raccordement sculptés de marguerites. Ils posent sur quatre
pieds fuselés cannelés rudentés terminés par des petits patins. 
Epoque Louis XVI
Accidents
H : 85 cm. L : 55 cm. P : 47,5 cm. 2 000 / 2 500 €

A Louis XVI period suite of  four armchairs. Tapered and Fluted
feet. 

247 BUREAU CYLINDRE en noyer et placage de ronce de noyer.
IL ouvre par un cylindre centré d’un ovale en marqueterie à
la Reine qui découvre quatre tiroirs et une niche. Trois tiroirs
en partie haute couverts d’un marbre gris de Sainte-Anne.
Partie basse ouvrant par deux larges tiroirs. Pieds toupies.
Travail d’époque Louis XVI, travail de l’Est.
H : 123 cm. L : 114 cm. P : 59 cm. 5 000 / 6 000 €

A Louis XVI wall nut cylinder desk. Covered by gris de Sainte-Anne
marble top.

246 ÉCOLE FRANÇAISE,
fin XIXe début XXe siècle
« Dahlias »
Huile sur toile signée en
bas à droite.
(Léger accident)
H : 34 cm. L : 26 cm

150 / 200 €

French school
« Dahlias » Signed 

245 COMMODE en placage d’acajou ouvrant par quatre rangs
de tiroirs dont un en ceinture décrochée. Montants à co-
lonnes détachées posant sur des pieds cylindre.
Style Empire.
H : 85 cm. L : 88,5 cm. P : 58 cm.

300 / 400 €
An Empire style mahogany chest of  drawers.
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248 SUITE DE HUIT GRAVURES représentants des martyrs de la Terreur et leur biographie.
Gravures d’après Duplessis.
Sont représentés : Mirabeau, Desmoulins, Bailly, Carrier, Condorcet, Clootz, Lafayette
et Robespierre. 
Cadres à baguette.
XIXe siècle 1 000 / 1 500 €

A XIXth Century suite of  eight etchings representing French Revolution martyrs. 

250 AUX TORTUES

GARNITURE DE TOILETTE en écaille naturelle
comprenant deux brosses et un miroir.

80 / 100 €
A tortoise shell set incluing two brushes and a mirror

251 STATUE D’ÉVÊQUE en
noyer revêtu de son sur-
plis, étole et mitre. Il est
représenté en situation
de prêche.
Travail régional du
XVIIIe siècle.
Manque sa crosse
H : 134 cm.

3 000 / 3 500 €

An XVIIIth Century wal-
nut bishop sculpture.

252 LIT en bois laqué vert. CHEVETS en chapeau de gendarme.
Montants carrés cannelés et rudentés surmontés d’un plu-
met. Il pose sur quatre pieds fuselés, cannelés et rudentés.
Dés de raccordement à disques.
Estampille de Nicolas-Denis DELAISEMENT.
Epoque Louis XVI.
H : 136 cm. L : P : 152 cm. 2 000 / 2 500 €

A Louis XVI painted bedstead stamped Delaisement.
Nicolas-Denis DELAISEMENT: Menuisier parisien reçu Maître le 18
octobre 1776. Il travaille rue de Cléry où il se spécialise dans une production
assez luxueuse d’une qualité proche de celle de Georges JACOB. Il est four-
nisseur du Garde-meuble de la Couronne. 

253 COMMODE ARBALÈTE en noyer. Elle ouvre par quatre tiroirs
sur trois rangs. Importante sculpture de rocaille centrée sur
les tiroirs. Montants arrondis, dessus de bois. Petits pieds
galbés. Ornementation de bronze tels que poignées tombantes
et entrées de serrure.
Accidents.
Travail régional du XVIIIe siècle.
H : 96,5 cm. L : 135 cm. P : 68,5 cm. 4 000 / 5 000 €

An XVIIIth Century walnut chest of  drawers. Wood top.

249 SECRÉTAIRE en acajou et placage d’acajou ouvrant
par un tiroir et un abattant surmontant trois tiroirs.
Montants à colonnes détachées posant sur des
pieds cylindres.
H : 144 cm. L : 90,5 cm. P : 40,5 cm.

400 / 500 €
An Empire style mahogany fall-flat desk.
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257 DEUX FAUTEUILS à dossier cabriolet en bois naturel mouluré
et sculpté de fleurs et feuillages. Ils posent sur quatre pieds
cambrés. Supports d’accotoirs en retrait.
Epoque Louis XV.
H : 83,5 cm. L : 59 cm. P : 48 cm. 2 000 / 2 500 €

Two Louis XV period armchairs. Cabriole legs.

254 PAIRE DE CONSOLES D’ENCOIGNURE en bois laqué brun. Le montant central for-
mant piétement est sculpté en son sommet d’un imposant bouquet de pivoines
et petites fleurs encadré de feuilles d’acanthe se prolongeant sur les traverses
sculptées d’un branchage fleuri. Pied en console terminé par un enroulement
sculpté d’une feuille d’acanthe.
Dessus de marbre Rouge Royal
Epoque louis XV.
Restaurations.
H : 81 cm. L : 58 cm. P : 57 cm. 6 000/ 8 000 €

Louis XV period pair of  angle console table. Covered by a Rouge Royal marble.

256 COIFFEUSE en placage toutes faces d’amarante. Le plateau
s’ouvre en trois parties, la centrale foncée d’un miroir, les
deux latérales découvrant un caisson fermé. La façade ouvre
par un tiroir et une table à écrire foncée d’un cuir noir. Elle
pose sur quatre pieds gaines terminés par des sabots de
bronze aplatis.
Epoque Louis XVI
H : 75 cm. L : 87,5 cm. P : 40,5 cm.
Accidents 1 000 / 1 500 €

A Louis XVI amaranth dressing-table. 

255 SUITE DE QUATRE CHAISES en acajou. Le dossier en cabrio-
let est centré d’une urne encadrée de marguerites. Elles po-
sent sur des pieds gaines cannelés et rudentés à l’avant et
sabres à l’arrière
Hollande fin XVIIIe siècle.
H : 99,5 cm. L : 49,5 cm. P : 41 cm. 2 000 / 2 500 €

A suite of  four late XVIIIth Century Dutch mahogany chairs.

258 PIERRE BRISSAUD

« Chasse à courre »
Aquatinte, 1906
H : 32,5 cm.
L : 57 cm .

500 / 600 €

Pierre Brissaud
Hunting.
Aquatint. 
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259 MOBILIER DE JARDIN comprenant
une table circulaire pavée de petits
carreaux verts sur un piétement en
X en fer. On y joint un miroir à
décor identique vert et blanc.

250 / 300 €

A round garden table.

260 MOBILIER DE JARDIN en fer comprenant six chaises avec
leurs coussins jaunes. 150 / 200 €

A suite of  six modern garden iron chairs.

264 PAIRE DE CHAISES LONGUES de jardin en bambou.
250 / 300 €

A pair of  garden day bed.

261 SUITE DE QUATRE BOUQUETS formant pot à feu en pierre
reconstituée.
Travail contemporain dans le goût du XVIIe siècle.

400 / 500 €
A set of  four fake stone flame ornement.
In the manner of  the XVIIth century.

262 PLUSIEURS PAIRES DE PUTTI tenant dans les mains une grappe
de raisins. Pierre reconstituée
Travail contemporain dans le goût du XVIIe siècle.
H : 92 cm. (chaque paire) 500 / 600 €

A pair of  fake stone “ putti” holding grapes. In the manner of  the
XVIIth Century.

263 BANC en fonte et teck patiné. Accotoirs en fonte.
Style 1900
H : 77 cm. L : 144 cm. 350 / 400 €

A 1900’ style teak bench.

CHÂTEAU DE NEUVILLE

Jardin



Philippe STARCK (né en 1949)
Table en forme de croix à structure en bois mouluré laqué argent, 

le plateau rétro-éclairant étant recouvert de 13 motifs protégés
par un plateau de verre. Elle repose sur des pieds fuselés

de section carrée et une ceinture présentant des médaillons carrés.
H : 71 cm - L : 520 cm - P : 520 cm

Suite de fauteuils, tables, consoles, tabourets en aluminium, luminaires,
bibliothèque, armoires, guéridons et miroirs géants 

provenant du restaurant “BON” - 25, rue de la Pompe, 75116 PARIS, 
décoré par Philippe STARCK en 1999.

Expert : Anne BOSSENNEC 06 03 92 05 91

HÔTEL DROUOT - PARIS

NOVEMBRE 2008

DESIGN 1950 - 2007
CLÔTURE DU CATALOGUE LE 15 OCTOBRE 2008
Alessandro MENDINI, Ettore SOTTSASS, Jean PROUVE, GAROUSTE
et BONETTI, Aarne JACOBSEN, Philippe STARCK, Les Frères CAMPANA…
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GRANDE PAIRE DE PISTOLETS D'ARÇON

Signé de AQUA FRESCA  - Italie fin XVIIe siècle.
Longueur des canons : 35,5 cm
Longueur totale : 52 cm.

La famille d'armuriers CECCHI AQUA FRESCA
a travaillé pendant tout le XVIIe siècle et début du XVIIIe siècle.

EXCEPTIONNEL LUSTRE EN BRONZE DORÉ

À 24 LUMIÈRES SUR DEUX RANGS. 

Travail d'Europe du Nord ou d'Europe de l'Est
des années 1880.  H : 160 cm. ø : 110 cm.

Adjugée 75 592 € Adjugé 60 721 €

Vente
cataloguée
du 18 juin 2008

ZAO WOU-KI (NÉ EN 1921)
Composition - 29.10.1965
Huile sur toile, signée en bas à droite,
contresignée et datée au dos.
46 x 50 cm

Adjugée 102 654 €

Vente
cataloguée
du 13 mars 2008

RÉSULTATS DE VENTES
Sur simple demande auprès de notre étude ou dans la Gazette de l’Hôtel Drouot chaque vendredi. 
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46, rue Sainte-Anne - 75002 Paris - Tél. 01 40 20 02 82 - Fax : 01 40 20 01 48 

ORDRE D’ACHAT
A faire parvenir au moins 2 jours avant la vente,
accompagné d’un chèque signé et libellé
à l’ordre de l’Étude Joron-Derem 

Nom et Prénom – Name and First name : 
Adresse – Address : 
Tél. Bureau – Office : 
Tél. Domicile – Home : 
Fax : 
Portable – Cellphone : 
Email : 

Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue ainsi que les conseils aux acheteurs, je déclare les accepter
et vous prie d’acquérir pour mon compte personnel aux limites indiquées en euros des lots que j’ai désignés ci-dessous. Les limites ne comprennent
pas les frais légaux.

I have read the conditions of  sale end the guide to buyers and agree to abide by them. I grant you permission to purchase on my behalf  the
following items within the limits indicated in euros. These limits do not include fees, charges and taxes. 

L'adjudicataire reconnaît : 
- Devenir propriétaire et responsable des lots dès adjudication,
- Assumer les risques et frais de la manutention et du magasinage,
- La délivrance de lots ne se fait qu'après encaissement des fonds.

Signature obligatoire : 
Compulsory signature : 

The successful bidder acknowledges: 
- Becoming owner and fully responsible for the items as

soon as purchased in auction. 
- Accepting the risks and charges due to handling and storing. 
- The items can be delivered as soon as thoroughly cashed.

Date : 

ABSENTEE BID FORM
Please mail form and check with signature

payable to Etude Joron-Derem
2 days BEFORE the auction 

lot n° Description du lot - Item description Limite en € - Top limit in €

Le dimanche 21 septembre 2008 à 14 heures 30
CHÂTEAU DE NEUVILLE
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CONDITIONS DE VENTE
CONDITIONS DE LA VENTE 
- La participation aux enchères implique l'acceptation inconditionnelle des présentes

conditions de vente. 
- Elle est faite au comptant. Les acquéreurs paieront en sus de l'adjudication, le prix prin-

cipal augmenté des frais légaux : 20 % HT (23,92 % TTC). 
- Les clients non résidents en France ne pourront prendre livraison de leur achat qu'après

un règlement bancaire par télex ou SWIFT. 
- La livraison de l'objet pourra être différée jusqu'à l'encaissement du chèque ou du vire-

ment. 
- Il est conseillé aux adjudicataires de procéder à un enlèvement de leurs lots dans les meil-

leurs délais afin d'éviter les frais de manutention et de gardiennage qui sont à leur charge. 
- Le magasinage n'engage pas la responsabilité du commissaire-priseur à quelque titre que

ce soit. Les adjudicataires pourront obtenir tout renseignement concernant la livraison
et l'expédition de leurs acquisitions à la fin de la vente. 

- Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre compte des biens mis
en vente, il ne sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée. Sur de-
mande, avant la vente, un “condition report” descriptif  sera communiqué. 

- Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner les biens pouvant les intéresser avant
la vente aux enchères, et notamment pendant les expositions. L’Étude Joron-Derem se
tient à la disposition des acquéreurs potentiels pour leur fournir des rapports sur l’état
des lots. 

- Les descriptions des lots résultant des catalogues, des rapports, des étiquettes et des in-
dications ou annonces verbales ne sont que l’expression par l’Étude Joron-Derem de sa
perception du lot, mais ne sauraient constituer la preuve d’un fait. 

- Les indications données par l’Étude Joron-Derem sur l’existence d’une restauration,
d’un accident ou d’un incident affectant le lot, sont exprimées pour faciliter son inspec-
tion par l’acquéreur potentiel et restent soumises à son appréciation personnelle ou à
celle de son expert. L’absence d’indication d’une restauration, d’un accident ou d’un in-
cident dans le catalogue, les rapports, les étiquettes ou verbalement, n’implique nulle-
ment qu’un bien soit exempt de tout défaut présent, passé ou réparé. Inversement la
mention de quelque défaut n’implique pas l’absence de tous autres défauts. 

- La vente est réglée par les garanties en vigueur des Commissaires-Priseurs français à la
date de la vacation. Les dimensions et poids ne sont donnés qu'à titre indicatif. Les ré-
parations d'entretien ne sont pas signalées. Aucune réclamation n'est acceptée quant à
l'état sous la dorure, la peinture, les laques ou les vernis. Les rentoilages, parquetages et
vernissages sont considérés comme des mesures de conservation. 

- Réserve étant également faite pour les clés, serrures, bronzes, ferrures qui auraient été
remplacés à une époque indéterminée et qui ne sont pas garantis. 

- Le plus offrant et le dernier enchérisseur sera l'adjudicataire. 
- Le Commissaire-priseur et les Experts se chargent d'exécuter tous les ordres d'achat qui

leur sont confiés, en particulier pour les amateurs ne pouvant assister à la vente. 
- Dans l'impossibilité de se rendre à la vente, un acheteur peut confier un ordre d'achat à

l'étude. L'étude décline toute responsabilité quant à l'exécution des ordres d'achat. 
- Si vous souhaitez enchérir par téléphone, veuillez en faire, au plus tard deux jours avant

la vente, la demande par écrit ou par fax accompagnée d'un chèque libellé à l’ordre de
l’Étude Joron-Derem. 

- Dès adjudication, l'objet sera sous l'entière responsabilité de l'adjudicataire. 
- L'acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions et l'Étude Joron-

Derem décline toute responsabilité quant aux dommages que l'objet pourrait encourir
et ceci dès l'adjudication prononcée. La formalité de licence d'exportation peut requérir
un délai de 5 à 10 semaines, celui-ci pouvant être sensiblement réduit selon la rapidité
avec laquelle l'acquéreur précisera ses instructions à l'Étude Joron-Derem. 

- Tout acquéreur de l'Union européenne, identifié à la TVA, doit, au moment de la vente,
indiquer son numéro d'identification en vue d'une livraison intracommunautaire justifiée
par l'expédition vers l'autre Etat membre et dispose de trente jours pour régulariser. 

- L'acquéreur non communautaire doit signaler, lors de la vente, son intention d'exporter
et dispose de 30 jours pour faire parvenir les justificatifs de l'exportation. 

- Le Commissaire-Priseur décline toute responsabilité sur les conséquences juridiques et
fiscales d'une fausse déclaration de l'acquéreur. 

- L'adjudicataire reconnaît : 
- Devenir propriétaire et responsable des lots dès adjudication. 
- Assumer les risques et frais de la manutention et du magasinage. 
- La délivrance de lots ne se fait qu'après encaissement des fonds. 
- Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner les biens pouvant les intéresser avant

la vente aux enchères, et notamment pendant les expositions. L’Étude Joron-Derem se
tient à la disposition des acquéreurs potentiels pour leur fournir des rapports sur l'état
des lots. 

- Les descriptions des lots résultant du catalogue, des rapports, des étiquettes et des indi-
cations ou annonces verbales ne sont que l'expression par l’Étude Joron-Derem de sa
perception du lot, mais ne sauraient constituer la preuve d'un fait. 

- Les indications données par l’Étude Joron-Derem sur l'existence d'une restauration,
d'un accident ou d'un incident affectant le lot, sont exprimées pour faciliter son inspec-
tion par l'acquéreur potentiel et restent soumises à son appréciation personnelle ou à
celle de son expert. L'absence d'indication d'une restauration d'un accident ou d'un in-
cident dans le catalogue, les rapports, les étiquettes ou verbalement, n'implique nulle-
ment qu'un bien soit exempt de tout défaut présent, passé ou réparé. Inversement la
mention de quelque défaut n'implique pas l'absence de tous autres défauts. 

- Un tiret devant le numéro de lot indique que ce numéro appartient à une personne tra-
vaillant pour l’étude.

CONDITIONS OF SALE 
- Taking part in the auction means full acceptance of  the conditions of  sale. 
- The auction is to be paid in full. Buyers will pay the hammer price as well as transaction costs of
20% before tax (23,92% inclusive of  tax). 

- Clients not domiciled in France will not be able to claim their purchase until payment has been
confirmed in full. 

- Delivery of  the item may be deferred until clearance of  payment. 
- Buyers are advised to proceed with the claiming of  their purchases as soon as possible to avoid in-
curring handling and storage charges, which are their responsibility. 

- The auctioneer is in no way held responsible for handling or storage. Buyers can obtain information
concerning the delivery and shipping of  their purchases immediately after the auction. 

- An exhibition prior to the sale permits buyers to establish the condition of  the items for sale and thus,
no claims will be accepted after the hammer has fallen. Upon request, a “condition report” descrip-
tion may be obtained before the auction. 

- Potential buyers are invited to examine the goods that interest them before the auction and particu-
larly during the exhibitions. The auction house Jor on-Der em remains at the disposal of  potential
buyers for supplying reports on the condition of  lots. 

- Description of  lots leading to catalogues, reports, labels and verbal indications or announcements are
only the evaluation of Jor on-Der em’s perception of  lots and will in no way constitute proof  of
the fact. 

- The indications given by Jor on-Der em about the existence of  reparation work, of  an accident or
incident affecting the lot are to facilitate the inspection by the potential buyer but the buyer’s appre-
ciation of  the lot remains his own or that of  his specialist. Absence of  any indication of  the exis-
tence of  reparation work, of  an accident or incident affecting the lot in the catalogue, the reports, on
labels or indicated verbally, does not exempt that lot from having a current, past or repaired defect.
Equally, the mention of  one defect does not eliminate the existence of  other possible defects. 

- The auction is regulated by the French auctioneer’s guarantees in force at the time of  purchase. The
size and weight are only given as an indication. Repairs carried out for general upkeep are not in-
dicated. No claim is accepted concerning the condition of  the item under its gilt, paint, lacquer or
varnish. Relining, inlay work and varnishing are considered a means of  conservation. 

- The same applies to keys, locks, bronze and iron works that may have been replaced at some unde-
termined period and are not guaranteed. 

- The highest and last bidder will be the purchaser. 
- The Auctioneer and Specialists agree to follow all the buying orders that are given to them, in par-
ticular by amateurs not able to attend the sale. 

- In the case of  being unable to attend, a buyer can give a bid form to the auctioneer. The auctioneer
refuses any responsibility as to the execution of  the bid form. 

- If  you wish to bid by telephone, you must make the request at least two days before the sale in wri-
ting or by fax with a cheque made out to Jor on-Der em

- As soon as the sale is over, the item will become the complete responsibility of  the buyer. 
- The buyer is entirely responsible for insuring his purchases and Jor on-Der em refuses any respon-
sibility for damage occurring to the item once the sale has ended. 

- The exportation licence formalities may take from 5 to 10 weeks, but this delay may be considerably
reduced according to the rapidity with which the buyer instructs Joron-Der em.

- Any buyer in the European Community, subject to VAT, must indicate his VAT identification
number at the time of  the sale, with a view to delivery in a member state and he has 30 days to com-
plete formalities. 

- A non-European Community buyer must indicate at the time of  the sale that he intends to export
the item and he has 30 days to provide the exportation justifications. 

- The auctioneer refuses any responsibility concerning legal or fiscal consequences arising from a false
declaration made by the buyer. The buyer acknowledges: 

- Becoming the owner and the person responsible for items as soon as the auction is over. 
- Taking on the risks and fees of  handling and storage. 
- Delivery of  the items takes place after full payment. 
- Potential buyers can ask to examine the items that interest them before the auction and particularly
during the exhibitions. 

- The Auction House Jor on-Der em remains at the disposal of  potential buyers for providing re-
ports on the condition of  items. 

- Description of  lots leading to catalogues, reports, labels and verbal indications or announcements are
only the evaluation of  Jor on-Der em’s perception of  lots and will in no way constitute proof  of
the fact. 

- The indications given by Jor on-Der em about the existence of  reparation work, of  an accident or
incident affecting the lot are to facilitate the inspection by the potential buyer but the buyer’s appre-
ciation of  the lot remains his own or that of  his expert. Absence of  any indication of  the existence
of  reparation work, of  an accident or incident affecting the lot in the catalogue, the reports, on la-
bels or indicated verbally, does not exempt that lot from having a current, past or repaired defect.
Equally, the mention of  one defect does not eliminate the existence of  other possible defects. 

- A hyphen in front of  the lot number indicates that the lot belongs to a person working for the auc-
tion house. 

-  This Engl ish language translat ion is  pr ovided for your convenience .  These condi-
t ions o f  sale  as draf ted in the Fr ench language shal l  be the binding text .  Any dis-
putes  concer ning the inter pr etat ion o f  these  t erms shal l  be subjec t  to  the jur isdic t ion
of  the competent Fr ench cour t .  

Pour les acheteurs étrangers / For foreign bidders :

Bank details : Banque de Baecque Beau - 3, rue des Mathurins - 75009 PARIS

Account number :
Bank code : 30118 - Branch code : 00002 - Account number : 003474J0001 - Key digits : 43

IBAN : FR 37 3011 8000 0200 3474 J000 143 - SWIFT : BABO FR PP 

Réalisation :
contact@eyes-studio.com

Photos :
Thierry JACOB - Paris - 01 45 26 37 81

Impression :
- Paris - 01 34 45 22 22 - mollivier@dejaglmc.com
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